

اخبار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مَحْمُوْدٌ وَصَلَّى عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ وَعَلٰی اٰلِہٖ وَسَلَّمَ

REGD. No. P/GDP-3.

جلد ۲۲

شمارہ ۲۵



ایڈیٹر:

محمد حفیظ بھٹا پوری

نائب ایڈیٹر:

جاوید اقبال اختر

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
ماہانہ غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ روپے

The Weekly BADR Qadian

قادیان ۱۶ احسان (جون)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۱۱ جون کی اطلاع منظر پر ہے کہ "طبیعت خدا کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ"

اجاب اپنے محبوب امام مہم کی صحت و سلامتی، روزانہ نماز اور مقاصد عالیہ میں فائز المراد کے لئے درود دل سے دعا میں جاری رکھیں۔

قادیان ۱۶ احسان (جون)۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ و امیر ستانی مع جملہ درویشان کرام خیریت سے ہیں۔

قادیان ۱۶ احسان (جون)۔ محترم صاحبزادہ مرزا کریم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال حیدرآباد دکن میں ہیں۔ اللہ تعالیٰ مسافر حضرت میں سب کا حافظ و ناصر رہے۔ آمین

۱۹ جون ۱۹۷۵ء ۱۹ احسان ۱۳۵۲ھ ۱۹ جمادی الاخریٰ ۱۳۹۵ھ

عام جلسوں کے پیش نظر مشن ہاؤس کے لئے ایک لاؤڈ اسپیکر خرید لیا گیا ہے۔

اس عمارت کے افتتاح کے لئے مورخہ ۳۰ مئی آنوار کا دن مقرر کیا گیا۔ اور اس تقریب کے متعلق بڑے بڑے پوسٹروں کے علاوہ دعوت ناموں کے ذریعہ شہر کی گلی گلی تھی۔ اس تقریب میں شمولیت کیلئے مکمل موادی محمد ابو انوار صاحب، مکمل بروہی محمد علی صاحب اور خاکسار خاص طور پر مدعو تھے۔ علاوہ ازیں جماعت ہائے مدراس، ٹریوٹنڈم، سادان کلم، کوٹار، بنکون، کوئل، اور کالم کوڑی روپ سے احمدی اور ذریعہ تبلیغ افراد تقریب لائے ہوئے تھے۔ مختلف جماعتوں سے مشن ہاؤس کے افتتاح پر مبارکبادی دیتے ہوئے کثیر تعداد میں تاریں موصول ہوئیں۔ مشن ہاؤس کی عمارت کو رنگ برنگی جھنڈوں اور سجی کے نقوش سے خوب مزین کیا اور جانب تقریب لایا گیا تھا۔

افتتاحی تقریب

شام کے پانچ بجے مشن ہاؤس کے سامنے خاکسار کی زیر صدارت افتتاحی تقریب کی کارروائی مکمل ہوئی۔ او۔ شاہ العجید صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوئی۔ مکمل و عدنان عبدالقادر صاحب بی۔ اے صدر جماعت کے استقبالیہ خطاب کے بعد خاکسار نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ بیلاپٹم کی ایک دیرینہ آرزو کی تکمیل پر خدا تعالیٰ کا شکریہ ادا کیا۔ نیز بیلاپٹم میں بیسیوں زبردست اور بڑی بڑی مسجدوں کی موجودگی میں جماعت احمدیہ کی طرف سے الگ مسجد اور دارال تبلیغ کے قیام کی وجہ بیان کی اور بتایا کہ آج کل ہماری جماعت حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے مشابہت سے گزر رہی ہے۔ ابتدائی زمانہ میں صحابہ کرام رضہ کھورے پتوں سے بھی ہوئی تھی اسی مسجد میں نماز پڑھا کرتے تھے اور اسے ہی مختلف تبلیغی سرگرمیوں کے باطن میں مشورہ کیا کرتے تھے۔ اس وقت کفار کیلئے کہہ رہے ہیں کہ یہاں تک کہ تم تھے کہ ان کے چاروں کان پھٹ بھرنے کے لئے ایک وقت کا کھانا بیتر نہیں۔ تن ڈھانکنے کو پورے کپڑے نہیں۔ (آگے دیکھئے مشن پر)

بیلاپٹم (تامل ناڈو) میں مشن ہاؤس کا قیام

دو روزہ کامیاب جلسہ عام۔ چھ افراد کا قبول احمدیت

خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کے نذرانے! از کرم موہی محمد عمر صاحب مبلغ انجمن مدراس (تامل ناڈو)

مذاقے کا بے حد فضل و احسان ہے کہ اس نے جماعت احمدیہ بیلاپٹم کی دیرینہ آرزو اور ضرورت کو پورا کرتے ہوئے اپنا مشن ہاؤس خریدنے اور اس کا افتتاح نہایت شاندار رنگ میں کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ ناظمہ مشن ڈاکٹر مدراس سے ۲۵۰ (ساتھ چار سو) روپے دوری پر داغ بیلاپٹم میں حضرت مولانا عبداللہ صاحب فاضل مالا باری مرحوم اور مکمل بروہی محمد ابو انوار صاحب کی موجودگی میں ۱۹ جون ۱۹۷۵ء میں باقاعدہ اس جماعت کا قیام عمل میں لایا گیا تھا۔ اس وقت سے کہ وہ کے مکانوں میں دارال تبلیغ کے کام سر انجام دینے جاتے تھے۔ ۱۹ جون ۱۹۷۵ء میں چند تعلیم یافتہ نوجوانوں نے بیعت کی جس کے نتیجہ میں تبلیغی سرگرمیاں تیز کر دی گئیں۔ ہر جمعہ میں عام جلسوں کا انعقاد ہونے لگا۔ ان جلسوں میں شرکت کے لئے خاکسار مدراس سے اور مکمل بروہی محمد علی صاحب فاضل تقریبی جماعتوں سے بیلاپٹم جاتے رہے۔ مدراس سے نکلنے والے احمدی رسالہ "راہ اس" ان تبلیغی سرگرمیوں کے لئے بہت ہی عمدہ معاون ثابت ہونے لگا۔ اس کے نتیجہ میں توہم یافتہ نوجوان طبقوں میں احمدیت، ایک مورخہ بحث بھی ہوئی ہے۔ اور ان میں احمدیت کے متعلق معلومات حاصل کرنے کا رجحان پیدا ہوا۔ اس صورت حال کو دیکھ کر

جاسک لائے قادیان

مورخہ ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر ۱۹۷۵ء بروز جمعہ ہفت روزہ منصف پورہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر ۱۳۵۲ھ ۱۱ جمادی الاخریٰ ۱۹۷۵ء کو منعقد ہوگا۔

جماعت ہائے احمدیہ اور تبلیغی کرام سے درخواست ہے کہ اجاب جماعت کو جلسہ سالانہ کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ اجاب زیادہ سے زیادہ قادیان میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

المعلنین: ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

بیت روزہ تادیان

موضع ۱۹ احسان ۱۳۵۲ھ

مشورہ

(۲)

جیسا کہ ہم سیدہ کے گزشتہ شمارے میں غیر احمدی علماء کی خدمت میں یہ عرض کر چکے ہیں کہ یہ امر ان کے لئے قابلِ خود ہے کہ آخر اس میں کیا راستہ ہے کہ ان کی طرف سے متواتر نوے سال سے شدید ترین مخالفتوں کے باوجود احمدیت کا ہر قدم ترقی کی طرف آگے بڑھا ہے۔ اورنتیجی مسیحی دُوبین احمدیت کو حقیقی اسلام تسلیم کر کے اور اشاعتِ اسلام کے لیے پانچ ہزاروں سے زائد ہجرت اور احمدیت میں داخل ہوتی چلی جا رہی ہیں۔ اور اس علم کے باوجود کہ احادیثِ قبول کرنے کے بعد انہیں مخالفین کی طرف سے ہزاروں قسم کی ایذا رسائیوں کے لئے تیار ہونا ہوگا۔ انہیں اپنی زندگیوں بھر مخالفت و معاندت کی گولیوں پر لٹکنا ہوگا۔ ان کے گھر قبضل بن جائیں گے۔ انہیں بائیکاٹ کی آذیتوں کا سامنا ہوگا۔ انہیں اپنے اموال اور جائیدادوں کے لئے لٹنے کے اندیشوں میں ہمہ اوقات مبتلا رہنا ہوگا۔ ان کے بیوی بچوں کو ان کی آنکھوں کے سامنے قتل کیا جائے گا۔ اور ان کے مُردوں کو بے گور و گھن رکھ کر گھول اور چیلوں کی خوراک بنا ہوگا۔ وہ خدمتِ اسلام کے جذبوں سے سرشار ہو کر احمدیت قبول کر رہے ہیں۔

غرض مستقبل کے یہ تمام رُوح فرما امکانات ان کے سامنے ہوتے ہیں۔ لیکن نئے آنے والے آتے جا رہے ہیں۔ اور احمدیت کا قافذ اپنی تعداد میں اضافہ کرتا ہوا منہ زوں پر منہ زوں لانا ہوا اور اسلامی اشاعت کے لئے بے حساب قربانیاں دینا ہوا آگے۔ اور آگے بڑھنا چلنا جا رہا ہے۔ وہ برتہ خیر پاک دین کی سرحدوں کی طرف بڑھ رہا ہے۔ وہ برتہ غلطیوں میں پھیل رہا ہے۔ اور آفاق کی طرف رواں دواں ہے۔ کلا شہادت کو دور در زبان بنا کر۔ قرآن پاک ہاتھوں میں لے کر اور عظمتِ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام اہل مذاہب کے نقاب میں جا کر بے کرنے کے لئے جہنم کا تڑپا دیتا ہوا۔ امسلاہر کے صدر اول کے واقعات کو تازہ کرتا ہوا عزم جو ان کے ساتھ۔ ہمت بند کے ساتھ۔ !!

ہم اپنے تمام مخالفین کی خدمت میں بصدِ فطرت و احترام یہ عرض کرتے ہیں کہ خدا کے لئے کبھی تو عقلی باطلین ہو کر سوچنے کو یہ کیا ماجا ہے و خدا تعالیٰ کی اتنی واضح تائید و نصرت ہمارے ساتھ کرنا ہے۔ ہم روز بروز اتنی ترقیات سے کیوں ہنگامہ ہورہے ہیں۔ جس اشاعتِ اسلام کی توفیق کیوں مل رہی ہے و ہمیں قرآن پاک کے تراجم مُرنیکا بہت سی بڑی بڑی زبانوں میں شائع کرنے کے مواقع کیوں حاصل ہورہے ہیں۔ ہمارے لئے اللہ تعالیٰ نے خدمتِ علی کی راہیں ہر ملک میں کیوں کھول دی ہیں۔ اور دُنیا کے بہت سے ممالک میں سیکڑوں مساجد تعمیر کرنے کے لئے ہمارے لئے اللہ تعالیٰ نے اسباب کیوں جنیا کر دیئے ہیں۔ کیا یہ کافروں کا کام ہے۔ کیا یہ کافروں کے کارخانے ہو سکتے ہیں و حضرت سید محمد و علیہ السلام نے کسی لئے نہ دیا تھا کہ وہ ہے کوئی کاذب جہاں میں لاؤ گو کچھ نظیر میرے جیسی جس کی تائید میں جونی ہوں بار بار

پھر یہ عجیب بات ہے کہ ہمارے تمام مخالف علماء کا کاروبار ہیستی اور ہیستی رہا ہے۔ چاہئے تو یہ عقائد ان کے اندر دین کی خدمت اور اسلام کی اشاعت کا جذبہ پیدا ہوتا۔ اور ان کی تمام دینی تنظیمیں اپنے نوجوانوں کو تبلیغِ اسلام کی راہ پر لڑ گاتیں۔ اور وہ اپنے ملک کے اندر بھی اور بیرون ممالک میں بھی جا کر ترقی تعلیمات کو پھیلاتے۔ اور اسلام کی حقانیت اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت بیان کرتے۔ اور غیر ممالک کی زبانیں سیکھ کر ان ملکوں کے باشندوں کو اسلام کی ابدی صداقتوں سے روشناس کرواتے۔ لیکن انہوں نے ایسا نہ ہوا۔ اور تبلیغِ اسلام کے سلسلہ میں ہمارے ذریعہ تر نظام کو دیکھ کر بھی اور اس کے بہترین اُشارے سے آگاہ ہو کر بھی ان کے اندر خدمتِ دین کے جذبے نہ اُٹھائی نہ ملی۔ اور علماء و فضلاء کی وہ سنڈیں جنہیں تبلیغِ اسلام کے جذبوں سے مستقل کر کے لاکھوں لاکھ غیر مسلموں کی سعادت و رُوح کو اپنے عملِ بہیم کی مفضا طیبیت کے ساتھ دائرہ اسلام کی طرف کھینچنا چاہتا تھا۔ اور ان کی رُوحانی تسکینی کو اس آسمانی چشمے سے سیراب کیا جا سکتا تھا۔ وہ برکتور جیسا ہیں۔ اور سیکڑوں سالوں سے ان کی تسکینی آپ زلالِ محبت کا منتظر ہے۔ لیکن ان دینی ورگہوں سے علم و فضل کی سنڈیں نہ کہ ہر سال نکلنے والے ہزاروں نوجوان اپنے ان نوجوانوں میں بند ہو کر رہ گئے ہیں۔ اور ان کے دلوں میں زیادہ سے زیادہ کوئی جذبہ پیدا کیا تو وہ

صرف یہ تھا کہ وہ اپنے ہی ملک کے دیہات میں پھیل چکیں اور دینی مساجد میں امام الصلوٰۃ بن کر عرب و مغرب میں مقید ہو کر رہ جائیں۔ یا پھر زیادہ سے زیادہ یہ کہ وہ اپنے بسم اللہ کے گنبدوں میں بیٹھ کر ہماری جماعت کے خلاف شدید ترین اور سنگین تر الفاظ میں فتوئی مائے کفر کی مسیح و مغربی عبارات میں مرتب کرتے رہیں۔ یعنی ان بااعت کے خلاف۔ جو اس عشق و محبت میں مبتلا ہے کہ اُس نے قرآنی صداقتوں اور محمدی عظمتوں کو دُنیا کی سڑھ سے تین ارب آبادی تک پہنچانا ہے۔ اور جو شب و روز اپنے اس ذوقِ کوئل کا جامہ پہنا رہی ہے اور جس نے اپنے مسلسل عمل کے ذریعہ سے یراثت کر دیا ہے کہ دُنیا کے ہر ملک اور ہر مذہب کے لوگ قرآنی تعلیمات کی پذیرائی کے لئے اپنے دلوں کی کھڑکیاں کھولے بیٹھیں اور اس انتظار میں ہیں کہ کوئی علمبردار توحید کوئی شاد خزانہ محمد اُن کے پاس پہنچے اور ان کے سامنے اسلام کی حقانیت پیش کرے۔ اور ان کے یہاں خاتمِ دُل کو فور اسلام سے متور کرے۔

اسے علمائے اسلام کہلانے والے جہانبو! خدا کے لئے کبھی اس بیچ بھی سوچئے کہ آپ کے منہ کی کردار نے اسلام کو کتنا نقصان پہنچایا ہے۔ آپ اگر خود خدمتِ اسلام کے جذبوں سے ہی تھے تو کم از کم اتنا تو کرتے کہ جماعتِ احمدیہ کی تبلیغی جہات میں روکیں پیدا نہ کرنے۔ لیکن آپ نے تو اس اصول کو اپنایا ہوا ہے کہ

دیکھیں گے دکھیلنے دیں گے

آپ کے اس نئی کردار نے، آپ کے اس سلبی لائحہ عمل نے اپنی توت عمل کو بھی ضائع کیا۔ اور ہماری جماعت کی بھی بہت سی اڑھی کو ضائع کر دیا۔ ہماری وہ توفیقیں اور وہ صلاحیتیں جو ہم نے آپ کے سبھی حلوں کے دفاع پر خرچ کیں، اگر ہم انہیں تبلیغِ اسلام پر خرچ کرنے کے مواقع پاتے تو اب تک مزید لاکھوں افراد کے سرحدِ قد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں چھٹکے ہوتے۔ لیکن آپ نے ہر مقام اور ہر موقع پر جماعتِ احمدیہ کی ٹانگ کو پکڑا کھینچتی ہی دُوبین جہاں میں مُرتور دُل کا پاشٹ چھوڑا۔ کوئی خدا کا بندہ، کوئی درد مند دل رکھنے والا، کوئی اسلام کا حقیقی عاشق آپ سے یہ نہ کہہ سکا کہ جماعتِ احمدیہ کو تبلیغِ اسلام سے روکنے والو! خود بھی تو استلاہر کی کوئی خدمت کر کے دکھاؤ!! کئی علماء اور لیڈر جماعتِ احمدیہ کی تبلیغی مساجد سے متاثر ہوئے۔ اور انہوں نے آپ کو غیرت بھی دلائی۔ لیکن آپ کی غیرت طویل خوابِ ترگوشت میں مدہوش رہی۔ مثال کے طور پر ملاحظہ فرمائیے، اُس زمانہ میں جب احوار پائی کے بڑے بڑے لیڈر یہ نصب العین لے کر آئے تھے کہ وہ احمدیت کا نام و نشان تک مٹا دیں گے۔ مولانا ظفر علی خان صاحب ایڈیٹر "زمین دار" لاہور نے امرتسر کے ایک پھرے جیسے میں کہا تھا کہ:-

"کوئی احوار سے پوچھے۔ کھیلے نامو! تم نے مسلمانوں کا کیا ستھارا ہے۔ کوئی اسلامی خدمت تم نے سر انجام دی ہے و کیا جھولے سے بھی تم نے تبلیغِ اسلام کی و احسارو! کان کھول کر سن لو۔ تم اور تمہارے لگے بندے مرزا محمود (امام جماعت احمدیہ) کا مقابلہ قیامت تک نہیں کر سکتے۔ مرزا محمود کے پاس فضل اُن ہے۔ قرآن کا کھلی ہے۔ تمہارے پاس کیا خاک دھرا ہے۔ تم میں سے ہے کوئی جو قرآن کے سادہ حرف بھی پڑھ سکے۔ تم نے کبھی خواب میں بھی قرآن نہیں پڑھا۔ تم خود کچھ نہیں جانتے۔ لوگوں کو کیا بتاؤ گے۔ مرزا محمود کی مخالفت تمہارے فرشتے بھی نہیں کر سکتے۔ مرزا محمود کے ساتھ ایسی جماعت ہے جو جن جن دھن اس کے ایک اشارہ پر اس کے پاؤں میں پھٹا کر کے کو تیار ہے تمہارے پاس کیا ہے۔ گایاں اور بدزبانی۔ نف ہے تمہاری غدا ری پر۔ مرزا محمود کے پاس مسلح ہیں۔ مختلف علم کے ماہر ہیں۔ دُنیا کے ہر ایک ملک میں اس نے جھنڈا گاڑ رکھا ہے"

(ایک خوفناک سازش صفحہ ۱۹۵، ۱۹۶)

ہم بصدِ فطرت اپنے مخالف علماء کی خدمت میں گزارش کرتے ہیں کہ خدا کے لئے۔ رسول اللہ کے لئے۔ قرآن کے لئے۔ اسلامی صداقتوں کے لئے اپنے جھولے سے باہر نکلئے۔ اور استلاہر کی کوئی ٹھوس خدمت کر کے دکھائیے۔ اور خدا کے لئے گزشتہ نوے سالہ تجربہ سے سبق لیکھئے کہ احمدیت کا وہ پورا جو خدا تعالیٰ نے خود اپنے ہاتھ سے لگایا ہے، اُسے اکھاڑنے پر آپ کبھی قادر نہ ہو سکیں گے!!

(ف۔ ا۔ گ)

(باقی)



خطبہ

اسلام کی روح تقویٰ میں ہے

تقویٰ کے معنی یہ ہیں کہ انسان ہر عمل محض رضائے الہی کی خاطر کرے

اس مقام کو حاصل کر کے انسان اللہ تعالیٰ کے غیر محدود فضلوں کا وارث ہو جاتا ہے

اس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز فرمودہ ۷ اکتوبر ۱۹۶۲ء بمقام ربوہ

کو اور اللہ تعالیٰ کی محبت کو ثابت کرنا۔ دکھانا اور اس کی حفاظت کرتا ہے۔ کسی کا تقویٰ ہی میں یہ بتانا ہے کہ یہ انسان واقعہ میں اللہ تعالیٰ سے پیار کرنے والا۔ اس سے تعلق رکھنے والا اور اس سے محبت کرنے والا ہے۔ کیونکہ یہ تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرتا ہے اسلام کی اصطلاح میں

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیت قرآنہ پڑھی۔
 يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِن تَشَاءُوا اللَّهَ يَجْعَلْ لَكُمْ فُرْقَانًا
 ذِكْرًا يَفْرَقُ بَيْنَكُمْ وَبَيْنَ آلِ الْكَافِرِينَ وَاللَّهُ ذُو الْفَضْلِ
 الْعَظِيمِ
 اس کے بعد فرمایا۔

تقوئے کے معنی

یہ ہیں کہ انسان اپنے نفس کی اس رنگ میں اور اس طور سے حفاظت کرے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی ناراضگی میں نہ لپٹے والا ہو بلکہ تعلقائے الہی کے رضا کو حاصل کرنے والا ہو۔ اس کا کرنا اور اس کا ترک کرنا ہر دو اس بات پر منحصر ہوں کہ آیا اس چیز کے کرنے سے میرا رب راضی ہوگا۔ اور اسی چیز کو ترک کر دینے کے نتیجے میں میں اپنے موئے اور میرے پیدا کرنے والے کی محبت کو حاصل کروں گا، اگر اس کا علم۔ اگر اس کی ذراست اس کو یہ ہے کہ اگر تم سے یہ چیز چھوڑ دی تو تمہارا پیدا کرنے والا تم سے خوش ہو جائے گا۔ اگر تم نے ان باتوں کو اختیار کیا تو اللہ تعالیٰ تم سے محبت کرنے لگے گا۔ تو وہ اسے کرنے لگ جائے گا۔ یا ترک کر دے گا۔ عین اس اصول کے مطابق وہ بعض چیزوں کو ترک کرتا ہے اور بعض چیزوں کو اختیار کرتا ہے اور پھر تقویٰ ہی یہ بتاتا ہے کہ کسی اور بدی کا فیصلہ میرے اختیار میں نہیں بلکہ جو چیز اور جب میرا رب کہے کہ کر دو مجھے کرنا چاہئے اور جب اور جس چیز کے متعلق وہ کہے کہ نہ کر دو۔ مجھے وہ نہیں کرنی چاہئے۔ اسلام کی روح اور حقیقت یہ ہے۔ اور

گزشتہ پندرہ سولہ دن سے

مجھے گردن میں انفیکشن (Infection) اور سوزش کی تکلیف رہی ہے ایک تو وہ یہ بیماری ضعف پیدا کرتی ہے۔ دوسرے آجکل جو ادویہ اس بیماری میں دی جاتی ہیں ان کے نتیجے میں ضعف قلب اور ضعف دماغ ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فضل کیا ہے کہ بیماری بہت حد تک دور ہو چکی ہے اور قابو میں ہے لیکن قارہہ کا جو آخری ٹیسٹ ہوا ہے اس میں ہی سیل (pus cells) اور ریڈ سیل (Red Cells) پائے گئے ہیں (دوائی چھوڑنے کے بعد انفیکشن کچھ زیادہ ہو گئی ہے ۲۵٪) آج بھی میں بہت ضعف محسوس کر رہا ہوں لیکن اس خیال سے کہ

رمضان شروع ہو چکا ہے

مجھے اپنے بھائیوں اور دوستوں سے ایک دو باتیں بطور یاد دہانی اور ذکر کے کہنی چاہئیں۔ میں ضعف کے باوجود یہاں اپنے بھائیوں سے ملنے اور کچھ کہنے کے لئے حاضر ہو گیا ہوں۔

اگر آپ غور کریں

تو آپ اسی نتیجے پر پہنچیں گے کہ اس مقام کو حاصل کرنے کے بعد انسان بریگی فنا دار ہو جاتا ہے۔ اس کا اپنا کچھ بھی باقی نہیں رہتا۔ اس کی ہر حرکت اور اس کا ہر سکون اپنے موئے کے لئے ہو جاتا ہے۔ وہ کسی چیز سے اس لئے نفرت نہیں کرتا کہ اس کی طبیعت یا اس کی عقل اس چیز کو برا سمجھتی ہے۔ بلکہ وہ صرف اس وقت اور ان چیزوں اور ان اعمال سے نفرت کرتا اور ان سے پرہیز کرتا ہے جب وہ یہ سمجھتا ہے کہ میرا خدا یہ کہتا ہے۔ یہ چیزیں۔ یہ اعمال قابل نفرت ہیں۔ اور یہ کہ ان کے قریب بھی نہیں جانا چاہئے۔ وہ یہ ایمان رکھتا ہے کہ مجھے اس بات کی سمجھ آئے یا نہ آئے کہ یہ چیزیں کیوں قابل نفرت ہیں، لیکن جو کہ وہ میرے رب کو پسند نہیں اس لئے مجھے بھی پسند نہیں۔ عین جب وہ کسی چیز کو اچھا سمجھتا اور محبت اور شوق کے ساتھ اسے کرتا اور اس پر عمل پیرا ہو کر ہر قسم کی دنیوی تکلیف اپنے اوپر لیتا ہے تو اس لئے نہیں کہ وہ اس چیز کو اچھا سمجھتی ہے یا اس کا نفس اس چیز کو اچھا سمجھتا ہے بلکہ صرف اور صرف اس وجہ سے کہ وہ اس یقین پر قائم ہوتا ہے کہ میرے محبوب میرے رب کی نگاہ میں ایسا کرنا محبوب اور پیارا ہے۔ اور اگر میں یہ اعمال بخلاؤں تو میرا خدا مجھ سے خوش ہو جائے گا۔ کوئی عقیدہ اس کے سامنے نہیں ہوتا۔ سوائے اسے رب کی رضا کے، اور اسے کسی چیز کی تلاش نہیں ہوتی سوائے اپنے پیدا کرنے والے کی محبت کے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں، نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ارشادات میں اور پھر اپنے علی نمونہ سے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تحریریں اور لفظوں میں اسلام کی جس بنیادی چیز کی طرف میں متوجہ کیا اور بڑے زور اور شدت سے جس کی میں یقین کی۔ اور جس کے متعلق فرمایا کہ اسلام کی روح اس میں ہے اسے چھوڑنا نہیں۔ اسے بھولنا نہ جانا۔ اسے ترک نہ کر دینا۔ اس کی حفاظت میں کوئی دقیقہ فرورگزاہت نہ کرنا۔ وہ چیز تقویٰ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی شریعت اور نظم میں۔ اور اپنی تقاریر اور لفظوں میں اور اپنی کتب میں۔ عین ہر موقعہ اور ہر مقام پر اور ہر جگہ اس بات پر زور دیا ہے کہ

اسلام کی روح تقویٰ میں ہے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے ایک شعر میں فرماتے ہیں یہ سنو سے حاصل اسلام تقوئے خدا کا عشق ہے اور جام تقوئے یعنی اسلام کا پتھر اور لب لباب اور حاصل اسلام تقویٰ ہے۔ اور تقویٰ کی مثال اسلام میں ایسی ہی ہے۔ جیسا کہ شراب اور صراحی کی مثال ہو۔ گویا اللہ تعالیٰ کا عشق تقوئے کی صراحی کے بغیر قائم نہیں رہ سکتا۔ تقویٰ ہی ہے جو خدا کے عشق

اللہ تعالیٰ اس مختصر سی آیت میں جو میں نے پڑھی ہے۔

بڑا ہی لطیف مضمون

بیان کرتا ہے کہ اسے وہ لوگو جو ایمان لائے گا دعویٰ کرے گا کہ میں نے جو یہ کہتے ہو کہ تم نے اسے رب کو ان پاکیزہ اور نیک اور کامل صفات کے ساتھ مانا ہے جو اسامی نے اس کی پیش کی ہیں اور جو یہ دعویٰ کرتے ہو کہ اس کی بھیجی ہوئی آخری شریعت پر تم ایمان لائے جو یہ دعویٰ کرتے ہو کہ تم اس کے محبوب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت اور حقیقت کو تسلیم کرتے والے ہو۔ اور اسی پختہ ایمان رکھنے والے ہیں۔ جو تمہیں یہ بتاتے ہیں کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرو گے تو اللہ تعالیٰ کا تمہارے ساتھ یہ سلوک ہو گا کہ وہ تمہیں فرماں عطا کرے گا۔ **اِنَّ مَشَقَّوْاَ اللّٰهَ يَجْعَلْ لَكُمْ فِرْقَانًا** اللہ تعالیٰ فرمائے کہ حقیقی تقویٰ پر قائم ہونا اور تقویٰ کی راہوں پر چلنا اور تقویٰ کے ذریعہ نیک اور اچھی زندگی کو گزارنا یہ ایک امتیازی اور ایک ممتاز زندگی ہے۔ اگر تم اللہ تعالیٰ کی خاطر دنیا کو چھوڑ کر اس کی رضائی جستجو میں ایک ممتاز زندگی کو اختیار کرو گے تو

تمہیں خوشخبری ہو

کہ تمہارے مولیٰ کا تمہارے ساتھ سلوک بھی بڑا ممتاز ہو گا اور اللہ تعالیٰ سے امتیاز کے سامان تمہارے لئے پیدا کرے گا۔ تم انسان ہو گے لیکن دوسرے انسانوں سے ممتاز ہو گے۔ خدا تعالیٰ ہزاروں راہیں تمہارے امتیاز کے اظہار کے لئے دنیا پر رکھوے گا۔ وہ دنیا کو یہ بتائے گا کہ یہ میرا بندہ ہے۔ اس نے میری خاطر دنیا کو چھوڑ دیا ہے۔ اور یہ پرہیز کی تکلیف اور پرہیز کی ایذا رسانی میرے لئے مشقت کے ساتھ قبول کرنے والا ہے۔ بسا اوقات دنیا سے ذلیل کرنے کے لئے تیار ہو جائے۔ ساری دنیا اسے رسوا کرنے کے درپے ہو جائے۔ ساری دنیا اسے ہلاک کرنے پر تیار ہو جائے۔ دنیا کی پروا نہیں کرنا بلکہ حب میری آنکھ میں پیار دیکھتا ہے تو ساری دنیا کے دکھنے سے بھول جاتا ہے۔ جب اسے میری رضائی ٹھنڈک محسوس ہوتی ہے تو دنیا کی کوئی تکلیف اس کے لئے تکلیف نہیں رہتی۔ یہ میرا بندہ ہے اس نے میرے لئے ایک امتیازی زندگی کو اختیار کیا ہے۔ میں بھی اس کے ساتھ ایک جداگانہ سلوک اختیار کروں گا اور اس کے امتیاز کے بڑے سامان پیدا کروں گا۔

یجعل لکم فرقاناً کے ایک معنی

یہ بھی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ کیا ہے کہ تقویٰ کی راہوں پر گامزن ہونے والوں کو میں ایک نور عطا کروں گا اور انہیں اس نور کے ذریعہ یہ توفیق دوں گا کہ وہ سچ اور باطل میں فرق کرنے میں سچی بات دنیا پر شہد ہو سکیں لیکن یہ ان بندوں کے لئے سچ و باطل سچی اور تقویٰ بات میں امتیاز فرق ہو گا کہ کبھی بھی انہیں کوئی دھوکہ نہیں لگے گا۔ تقویٰ کے نتیجہ میں ان کے لئے ایک نور آسمان سے نازل ہو گا۔ وہ نور ان کے آگے آگے چلے گا۔ اور روشنی اور اندھیرے میں فرق کرنا پلا جائے گا۔ ان کے عمل بھی نور بن جائیں گے۔ ان کے اقوال بھی نور بن جائیں گے ان کے خیالات بھی نور بن جائیں گے۔ ان کی زندگی سزا یا نور بن جائے گی۔ گوئی کہ انہوں نے میرے لئے تقویٰ کی راہوں کو اختیار کیا تھا۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ ان کی کمزوریاں دور کر دی جائیں گی۔ اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرنے کے دن سے اور وقت سے پہلے جو غفلتیں اور کوتاہیاں ان سے سرزد ہوئی ہوں گی اللہ تعالیٰ انہیں معاف کر دے گا۔ وہ ان کے اوپر اپنی حضرت کا جادو ڈال دے گا۔ اور ایک مضمون کی بھی زندگی انہیں عطا کرے گا۔ اور اللہ تعالیٰ نے اپنے ایسے بندے کو بڑے پیار سے فرمایا کہ تمہیں پرہیز نہیں بلکہ

وَاللّٰهُ ذُو الْفَضْلِ الْعَظِيْمِ

اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا اندازہ لگانا بھی تمہارے لئے ممکن نہیں ہے اس لئے ہم ان فضلوں کو بیان نہیں کرتے لیکن اصولی طور پر تمہیں یہ بتا دیتے ہیں کہ

اللہ بڑا ہی فضل والا ہے

وہ تم پر اتنے فضل کرے گا کہ جب تم ان فضلوں کے وارث ہو گے۔ صرف اسی وقت تمہیں اللہ کی حقیقت محسوس ہوگی اور تب تمہیں ان کی لذت اور سرور ملے گا تب تمہیں معلوم ہو گا کہ خدا کیسے قدر فضل کرنے والا ہے۔ پھر تمہیں پرہیز نہیں ہوگی بلکہ

فضل کے بعد فضل تمہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا چاہے گا اس لئے کہ تم نے اس کی خاطر تقویٰ کی راہوں کو اختیار کیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مجھے بھی اور آپ کو بھی تقویٰ عطا کرے کہ اس کے فضل کے بغیر تقویٰ کا حصول بھی ممکن نہیں ہے۔

صدائے احمدیہ جو ملی منصوبہ کے سلسلہ میں

نقلی عبادات اور ذکر الہی کا پانچ نکاتی پروگرام

- ① جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک صدی مکمل ہونے تک یعنی ۱۸۰ سال سے کچھ زائد ہستیوں تک ہر ماہ احباب جماعت ایک نقلی روزہ رکھیں جس کے لئے ہر محلہ نصابہ یا شہر میں تہنید کے آخری حصہ میں کوئی ایک دن مقامی طور پر ہفت روزہ لیا جائے۔
- ② دو نقلی روزانہ ادا کئے جائیں جو نماز عشاء کے بعد سے لے کر نماز فجر سے پہلے یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔
- ③ کم از کم سات مرتبہ روزانہ سورۃ فاتحہ کی دعا پڑھی جائے۔ اور اس پر غور و فکر کیا جائے۔
- ④ تسبیح و تہجد - درود شریف اور استغفار ۳۳-۳۳ بار روزانہ پڑھے جائیں۔
- ⑤ مندرجہ ذیل دعائیں روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں:-

(۱) رَبَّنَا آفِرِغْ عَلَيْنَا صَبْرًا وَ ثَبَّتْ اَقْدَامَنَا
وَ الصِّرَاطَ عَلَي الْقَوْمِ الْكَافِرِيْنَ -

(۲) اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِيْ نُصْرَتِهِمْ
وَ نُكُوْدِيْكَ مِنْ شَمْرُوْرِهِمْ

تسبیح و تہجد: سُبْحَانَ اللّٰهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ
درود شریف: اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَ اٰلِ مُحَمَّدٍ
استغفار: اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّيْ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَ اَلُوْتُ اِلَيْهِ

اَخْبَارِ قَادِيَانِ

- ۱- گزشتہ ہفتہ مکرم قمر شیخ عطاء الرحمن صاحب ناظریت المال خراج امرتسر آنکھوں کے آپریشن کی غرض سے تشریف لے گئے۔ اور آپریشن ہوا جو کامیاب رہا۔ اب بفضلہ تعالیٰ مدد نصبت ہو رہے ہیں۔
- ۲- مکرم سردار نصیر احمد صاحب آف گینا مورخہ ۱۱ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے تشریف لائے اور مورخہ ۱۵ کو بفرق سیاحت کشمیر تشریف لے گئے۔
- ۳- مورخہ ۱۶ کو بی۔ اے فاضل کار ریزلٹ نکلا جس میں ہمارے دو لڑکے اور تین لڑکیاں عزیز بن مرزا احمد صاحب حافظ آبادی ابن مکرم بشیر احمد صاحب حافظ آبادی درویش۔ عزیز بن منظور احمد صاحب ابن مکرم ظہور احمد صاحب گرجا درویش۔ عزیز بن امجد احمد صاحب بنت مکرم ڈاکٹر غلام ربانی صاحب درویش عزیز بن مبارک صاحب بنت مکرم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناصر درویش اور عزیز بن صہیب سلطان صاحب بنت مکرم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی درویش بفضلہ تعالیٰ کامیاب ہوئیں۔

خط و کتابت کرتے وقت خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

آخری قسط

جنوری ۱۹۷۲ء

حج بیت اللہ شریف اور زیارت مدینہ منورہ

روح پرور و ایمان افروز حالات

از الحاج حضرت سیٹھ محمد صدیق صاحب بلخی آف کلکتہ مرحوم و مخفون

(ترتیب پیشکش: محمد حفیظ بٹا پوری)

عزیز و رفیقین قیام مناسک کی رو سے مزہب آفتاب کے ذرا بعد اس میدان عرفات سے نکل آنا لازمی ہے۔ اور خیر و عشاء کی نمازیں مزہب میں آنے کے بعد نماز کے پڑھنی چاہیں اس کے ماتحت وقت کے مطابق ہم نے نیچے غالی کر دیئے ٹیکسی میں سوار ہو کر مزہب پہنچے۔ یہ وہ مقام ہے جہاں مشعر الحرام واقع ہے۔ یہاں بھی حکومت نے بڑی وسیع سہولتوں کی ساری عمارت اور بلند مینار پر بجلی کی روشنی جگمگ کر رہی تھی۔ ہزاروں کی تعداد میں موٹریں اور بسیں بیچ رہی تھیں۔ سڑکیں اتنی چوڑی ہیں کہ ہر سڑک پر چار موٹروں کو شانہ نشاندہ چلایا جا رہا تھا۔ سارے راستہ میں ٹریفک پولیس تھوڑے تھوڑے فاصلہ پر سینے ہو کر کنٹرول کر رہی تھی سارے میدان میں یوں تو اندھیرا تھا۔ مگر گاڑیوں کی ہیلڈ لائٹ دوکانداروں کے ٹیکسی لیجب اور بعض زائرین کے ہارچ وغیرہ سے لہتا آسانی ملتی تھی۔ ڈرائیور نے ٹیکسی ایک بگ بگ کے متصل کھڑی کر دی۔ خیریت یہاں صاحب کی طبیعت چونکہ طویل ہو چکی تھی اس لئے انہوں نے تو گاڑی کے اندر ہی شب بسر کی۔ باقی سب نے گاڑی کے اطراف میں زمین پر اپنے پورے بستر بچھادیئے۔ میرے لئے تو دونوں ماں بیٹے نے بہت ہی ظالم اور آرام دہ گدے لگا دیئے مگر خود صرف ایک ایک دہری پر دو ٹیکسی کی شب گزار دی۔ سزا ہم اللہ شہرا۔ اسی زمین سے شیطانوں کو کھسکا کر مارنے کے لئے زائرین کو پہنچ کرے گا۔ ہمارے جانے کے بعد یہاں سے ہمارے قافلے نے بھی مطلوبہ تعداد میں کراچی اسی گز میں باندھ لیوں۔ مغرب اور عشاء کی نمازیں ختم کرنا صاحب نے قصر کے ساتھ ہی کر کے پڑھائیں۔

پھر بٹانے کا واقعہ تبسند فرماتے ہوئے ذہن کے دہسے آجانے پر سن کیفیت میں انہوں نے رات گزارنی اس کا ذکر کرتے ہوئے مکرم مزہب صاحب کی نسبت تحریر فرمایا۔ انہوں نے غزنی کے بادشاہ اور فقیر کی شب گزاری کی مثال دیتے ہوئے فرمایا کہ جب میں الٹ ہو گیا تو کچھ وقت تو غلامی میں ضائع کیا۔ پھر نا امید ہو کر بمشکل مشعر الحرام میں داخل ہوا۔ کئی گز بھی چل کر زیادہ تر فاضل اور دعاؤں میں گزارنی پھر خدا کے ایک نیک بندے نے کھل دیا۔ دلاسا دیا اور ہر قسم کی اعادے مراد مل بھونڈا کیا۔ صبح کی نماز کے بعد قافلہ کے قیام کی جگہ میں نے ڈھونڈنی لگا کر لوگ روانہ ہو چکے تھے اس لئے میں بھی ٹیکسی کو چار ریال دے کر اٹھنا لگا۔ کفضل سے صحیح سلامت میں آسکا ہوں۔

باب کا بلخی کو مشفقانہ کشورہ

ایک گزائی نامہ میں حضرت سیٹھ صاحب مرحوم و مخفون اپنی بیٹی کو سفر حج کے بارہ میں پر شفقت منورہ دیتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔ عزیزہ مشکیلہ کو ایسے سفر کے لئے ابھی سے تیاری کرنی چاہیے۔ اور ابھی سے عرب کے بندے، الفاظ اور عام لہجہ میں سیکھا شروع کرنا چاہیے۔ ہندی اور بنگالی بندے تو میں نے تم کو ٹھکانے سے۔ وہ بھی مفید تھی مگر یہ زبان تو صوبہ سے زیادہ ضروری ہے۔ تمہارے وہ دونوں بھائی اسے بخوبی جانتے ہیں۔ تمہارے دھندوں میں پڑھ کر اگر کچھ سیکھ لو گے تو ابھی سے کاپی پڑھ کر اس کی مشق شروع کر لو۔ بیشتر عبادت میں مساجد میں لگے ہوئے کتبوں کے پڑھنے میں، زیارات میں اور عربی کی طالبات سے تبادلہ خیال میں یہ بنیادی ضرورت ہے۔ اور صوبہ سے آخر یہ خریداری کے وقت بھی بہت کام کرتی ہے

مکتہ - لکھنؤ سے ایک اور گزائی نامہ بنام مکرم الحاج سیٹھ محمد ابراہیم صاحب آف کانپور و دیگر رشتہ داران مورخہ ۲ فروری ۱۹۷۵ء کو حضرت سیٹھ صاحب مرحوم نے مکتہ معظمہ سے ایک اور مکتوب ختم الحجاج سیٹھ محمد ابراہیم صاحب آف کانپور اور دوسرے رشتہ داروں کے نام ارسال فرمایا جس میں زمانہ گزشتہ میں فریضہ حج بجالانے کی مشکلات کا موجودہ وقت میں حاصل شدہ سہولیات کا باریک مزاج ذکر کرتے ہوئے بعض دیگر کوائف کا تذکرہ کیا گیا ہے۔ آپ لکھتے ہیں۔

اس مقدس سفر کے مختصر حالات میں نے عزیزان میں اور نصیر کی طرف لکھے ہیں آپ نے بھی ملاحظہ کیے ہیں۔ آپ کو جس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حج کرنے کی سعادت عطا فرمائی تھی اس میں آرام کو بہت کم تھا۔ مگر ٹوب اور اجرت بہت زیادہ تھا۔ اب تو سب کچھ نہ بھگتی اور رنگ آئے چوکھا۔ والا معاملہ ہے۔ کیا اونٹوں پر سفر، بھیمانک دشوار گزار کچی سڑکیں اور بددولت کی بھڑکیاں اور کھانے اب ہوائی جہاز پر صرف تم گھنے کا سفر، بڑی وسیع، روشن اور ربر والی سڑکیں، شاندار موٹریں اور دسی دسی منزل لطف والی عمارت۔ لیکن یہ بھی صحیح ہے کہ ان مقامات پر آنے والے زائرین کے لئے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعائیں اپنے حقیقی معنوں میں ابی پوری پوری ہیں۔ سارا عرب دولت سے ریل پل ہو گیا ہے۔ حکما معظمہ اور مدینہ منورہ کی عظمت اور خونخواری پر لسنڈین اور پیروں کو بھی دھنکاتے آتا ہو گا۔ ڈیپٹی کالونیل ہرڈام اور ہر قسم کی فارغ البالی میاں میسرے۔ نے میں تین شیطانوں کو

کھسکیاں مار لینا تو بہت آسان ہو گیا ہے۔ مگر اپنے نفس کے شیطان کو زیر کرنا اتنا ہی دشوار ہو گیا ہے۔ مکرم حاجی صاحب ایسے حالات میں دعاؤں کی سخت ضرورت ہے۔ حج کے مناسک ادا کر کے پھر فرحی اور والدہ منیرہ صاحبہ پر توجہ کی گالیں تو لگ گیا ہے اور میں شریف پر سبھی سے لگا ہوا ہے۔ لیکن یہ سبھی صحیح ہو سکتا ہے جب ہم اپنے افعال سے اپنے اعمال سے اور اپنے کردار سے اپنے آپ کو اول ثابت کریں۔ ہمارے دل و دماغ میں وہ نور ہمشہ روشن رہے۔ جو ان مقدس مقامات میں جگمگا رہا ہے۔ موٹے کریم سلسلہ احمد کو ترقی دے اور ہمارے احباب کو اس مقدس سفر کی آسائیاں میسر فرمائے۔

مبارک سفر حج سے متعلق تجزیہ و تشریح خط

چند دیگر حسین یادیں اور اوصاف حرم سے واپسی کا روز ۳ بیرون تذاکرہ حضرت الحاج سیٹھ محمد صدیق صاحب مرحوم نے مورخہ ۶ فروری ۱۹۷۵ء کو حدیث سے جو گزائی نامہ اپنے بیٹوں کے نام تحریر فرمایا اس میں بھی آپ نے سفر حج اور واپسی کے چرچہ چیزہ کو اعلیٰ کا ذکر فرمایا جس کے چند اقتباس درج ذیل ہیں۔ آپ تحریر فرماتے ہیں۔

۱۔ ہم میں ۲۶ جنوری کو بیٹے سے اور آج ۶ فروری کو اس دیا محبوب کو الوداع کہہ رہے ہیں۔ یہ ۲۶ دن عداقت کے گہرائی سے بہت ہی اچھے مبارک اور آرام سے گزرے الحمد للہ۔ تم سب کو بھی یہاں آنے اور ان پیارے مقامات کی زیارت کے مواقع نصیب ہوں۔

میں اپنی تری اور میرا عرب مہاک کے سب زائرین کی ڈاڑھیاں صفا جھٹ نظر آئیں۔ جو قبل تعداد داڑھیوں کی نظر آئی تھی وہ صرف بعض عربوں، پاکستانی اور ہندوستانی زائرین کی۔

اس مقدس سفر کے دوران میں زائرین کی رہنمائی کے لئے کثرت سے پاکٹ بک سائز کی کتابیں ہندوستانی و پاکستان میں بعض ادا مفت تقسیم کرتے ہیں جن میں وہ دعائیں درج ہوتی ہیں جو مختلف مقامات میں پڑھنی چاہئیں اکثر لوگ طواف و غیرہ کے وقت ایسی کتابیں سامنے رکھ کر پڑھتے بھی جاتے ہیں اور پڑھتے بھی جاتے ہیں۔ لیکن جو لوگ ان پڑھ ہوتے ہیں ان کی آسانی کے لئے حرم شریف میں کافی تعداد میں پیشہ و مسلم پکڑ گھانے رہے ہوئے ہیں اور چند ریال کے خریدتے

ایک گزائی نامہ میں حضرت سیٹھ صاحب مرحوم نے حرم مرزا عبدالحی صاحب کے

اس طرح کہ وہ آگے آگے بلند آواز سے پڑھتا ہے اور یہ پڑھنے کی طرح دہرائے جاتے ہیں۔ مجھے نہ تو یہ دعا میں یاد ہے اور نہ ہی میں ان میتوں کے پیکر میں پڑا ہوا دیکھتا ہوں۔ اس لئے میں نے ابتداء سے ہی ہر دفعہ طواف اور صفا فرود کی کوشش کرتے ہوئے علاوہ ہفت برسوں دعاؤں کے متوجہ ذیل ترتیب سے ذیل دعائیں پڑھی ہیں جو ہر خواہش آرزو اور ضرورت پر مادی میں ۱۔ یا حی یا قیوم برحمتک استغیث : طواف اور اس کے پہلے یہ ہے۔ ۲۔ اللہم صلی علی محمد وال محمد وبارک وسلم۔ دوسرے یہ ہے۔ ۳۔ رب کل شیء خادع رب فاحفظنا والصنا وارحمنا۔ قریب یہ ہے۔ ۴۔ ربنا انسانی الدنیا حسنة وفي الاخرة حسنة وفتنا عذاب النار یوحیہ کعبہ میں ۵۔ اللہم اغفر لی وارحمی وانصرنی وارزقنی واجبرنی وامننی وارحمی پانچویں یہ ہے۔ ۶۔ استغفر اللہ ربی من کل ذنب و الوب الیہ۔ چھٹے یہ ہے۔ ۷۔ سبحان اللہ وحمد سبحان العظیم = ساتویں یہ ہے۔

طواف کے خاتمہ پر پھر صوفیوں کے سامنے کھڑے ہو کر یہ دعا پڑھا تھا۔ ربنا لا تو اخذنا ان نسینا و اخطانا۔ ربنا ولا تحمل علينا اجرنا کما حملتہ علی الذین من قبلنا۔ ربنا ولا تحمنا مالا طافناک لسانہ واعقب عنا و اغفر لنا وارحمنا انت مولینا فالصبرنا علی الصوم و الحفرین۔ اور پھر اپنی زبان میں متفق حاجات و ضروریات کی تفصیل۔ اس کے بعد بھی جگہ دو لفظ پڑھا تھا پھر قریب ہی چاہ زمزم ہے وہاں کا پانی کی کوشش کوشش کا موقع ہوتا اس کے سات پکڑنا کر چینی سے تھوڑے سے ہال کاٹ کر اجرام کھول دیا جاتا ہے۔ حکومت نے صفا اور زمزمہ کا کچھ نشان چل کاٹوں برقرار رکھا ہے اور بقید بارگاہوں اور وصیاتی فاصلہ کو سنگ مرمر کے فریق سے مرقی کر دیا ہے۔ جیگر حرم شریف سے الکی متصل ہے اس طرف سے باہر نکلنے کے لئے دس دروازے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کا کتنا بڑا احسان ہے کہ اتنی آیتوں کے علاوہ اب عمرہ کے لئے ہم میتوں روزانہ ہی طواف اور سعی کرتے ہیں۔ زمزمہ اور شریف تو شریف کا ہی قسمت میں ماشاء اللہ مگر میں بھی بڑی شامنت اور شرف صدر سے اگراں کے آگے نہیں نکل سکتا تو کبھی وقت بھیجے بھیجیں رہ جانا۔ الحمد للہ۔

۶۲۔ یہ حال کو صبح کے وقت جب ہم شریف گئے تو معلوم ہوا کہ ملک معظم طواف کے لئے شریف لارے ہیں۔ غار خدا کے ارد گرد کا صحن زائرین سے خالی کر لیا گیا تھا۔ اور دائرہ میں پولیس کی نظارت تھی۔ استادہ تھی۔ ہم اس نظارہ کو دیکھنے کے لئے مسجد کی بالائی منزل پر گئے۔ وہاں بھی پولیس کا زبردست پیرہ تھا۔ اور پچھلے ہزاروں زائرین کھڑے تھے۔ قریباً نو بجے ملک معظم سرخ توپوں والے گاڑی گاڑی کے دائرہ کے اندر شریف لارے۔ عرب کے قوی لباس میں ملیوں تھے۔ ان کے وزراء اور اسلانی ملک کے سفراء ہمراہ تھے۔ طواف کے وقت پیروں کے بعد چاہ زمزم کے قریب چوتھوے پر دو لفظ ادا کئے۔ بیت اللہ کا دروازہ کھولا گیا۔ جس کے قریب کبھی لنگائی گئی۔ فوافل کے بعد بیت اللہ کے اندر داخل ہوئے اور اسے بائیں سے صاف کیا اور پھر بائیں شریف لارے گئے۔ اس قریب پر تقریباً دو گھنٹے گذرے۔ ہم نے اس آخری جگہ میں عمرہ کرنے کا پرگرام بنایا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمت کے صدقہ میں بڑی آسانی عطا فرمائی۔ ۱۳۱۔ جنوری سے ۳ فروری تک ہم نے ہر ایک نے چار عمرے کئے۔ مگر ہر کوئی نہیں ماسکا کیونکہ نزل اور زکام ہی وجہ سے مجھے بیمار ہو گیا تھا۔ ہم صلی الصبح ناستندہ وغیرہ سے فارغ ہو کر ٹیکسی پر تنعم کو جا کر یہ یہ مقام بہت منورہ سے آنے والی ٹرک پر ڈول کے فاصلہ پر واقع ہے۔ یہاں سے عمرہ شروع کیا جاتا ہے ٹیکسی والے ۲ ریل فی کس لیتے ہیں۔ وہاں ایک مسجد ہے جہاں زائرین دو لفظ ادا کرتے ہیں بعدہ حرم شریف میں داخل ہو کر طواف کیا جاتا ہے۔ دو لفظ ادا کر کے اب زمزم لوٹ کر گئے ہیں اور صفا و زمزمہ کی سعی کرتے ہیں۔ اسی طرح زمزمہ کا معمول تھا۔ ہم نے مندرجہ ذیل بزرگوں اور عزیزوں کی نیت سے عمرہ کئے۔

۱۔ الف، عمرہ کرنے والے کا نام۔ محمد صدیق بن کے لئے عمرہ کئے ان کے نام۔ ۲۔ حضرت امیر المؤمنین امیر المؤمنین العزیز حضرت مہدی صاحب بھی اللہ نے ۳۔ حضرت مرزا وسیم احمد صاحب لہذا لہذا ۴۔ عزیزہ شکیبہ (ب) عمرہ کرنے والے کا نام۔ زمزمہ جن کے لئے عمرہ کئے ان کے نام۔ ۱۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ۲۔ حضرت امال جان رضی اللہ تعالیٰ عنہا ۳۔ حضرت ام شہر موعود ۴۔ ان کے والد مرحوم یعنی میاں جی ۵۔ میری والدہ مرحومہ

حضرت امیر المؤمنین امیر المؤمنین العزیز حضرت مہدی صاحب بھی اللہ نے ۳۔ حضرت مرزا وسیم احمد صاحب لہذا لہذا ۴۔ عزیزہ شکیبہ (ب) عمرہ کرنے والے کا نام۔ زمزمہ جن کے لئے عمرہ کئے ان کے نام۔ ۱۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ۲۔ حضرت امال جان رضی اللہ تعالیٰ عنہا ۳۔ حضرت ام شہر موعود ۴۔ ان کے والد مرحوم یعنی میاں جی ۵۔ میری والدہ مرحومہ

رج۔ عمرہ کرنے والے کا نام۔ شریف احمد جن کی طرف سے عمرہ کئے گئے ان کے نام۔ ۱۔ غیر احمد ۲۔ نصیر احمد ۳۔ ناصرہ بی بی ۴۔ میاں مبارک دین صاحب مرحوم ۵۔ فرزانہ آخری تین دنوں میں میر صلاح اللہ صاحب کی اہلیہ اور پروفیسر صاحب کی صاحبزادی نے بھی ہمارے ساتھ شرکت کی۔

کلی پچھلے پیر تک معظم کے مصنافات میں واقعہ زیارات پر ٹیکسی پر گئے ٹیکسی والے نے جگہ زیارات کے لئے ۲۔ ریل لے جس میں ہر روز نے جگہ رسد صحت لیا۔ ہم تینوں یعنی میر صلاح اللہ صاحب۔ پروفیسر صاحب کی صاحبزادی ایک اور لاہور کے ڈاکٹری کھائی ہیں۔ جو ہمارے متصل ہی قیام پزیر ہیں۔ زیارات ۱۔

۱۔ حضرت رسول کریم صلی علیہ وسلم کی پیدائش جس مکان میں ہوئی۔ یہ مندرجہ بائیں کھڑے ہو کر دعا کی ۲۔ غار حرا۔ اسی پر چھٹا بہت دشوار ہے پیراڈ کے دامن میں ہی کھڑے ہو کر لفظ پڑھے ۳۔ جنت البقیع۔ اسی قبرستان میں حضرت خدیجہ الکبریٰ۔ حضرت آمنہ اور صاحبزادی رقیہ بنت رسول خدا صلعم اور عبداللہ بن زبیر کے مزار ہیں۔ صاب پر کھڑے ہو کر دعا کی کہیں۔ یہاں حضرت عبدالطلب اور ابو طالب کے بھی مزار ہیں۔ ۴۔ مسجد جن۔ یہ صرف نماز کے وقت کھلتی ہے۔ باہر ہی کھڑے ہو کر دعا کی کہیں۔ ۵۔ غار قور۔ ٹیکسی والے نے یہاں جانے سے انکار کر دیا کہ بہت ڈر ہے۔

۱۔ حضرت رسول کریم صلی علیہ وسلم کی پیدائش جس مکان میں ہوئی۔ یہ مندرجہ بائیں کھڑے ہو کر دعا کی ۲۔ غار حرا۔ اسی پر چھٹا بہت دشوار ہے پیراڈ کے دامن میں ہی کھڑے ہو کر لفظ پڑھے ۳۔ جنت البقیع۔ اسی قبرستان میں حضرت خدیجہ الکبریٰ۔ حضرت آمنہ اور صاحبزادی رقیہ بنت رسول خدا صلعم اور عبداللہ بن زبیر کے مزار ہیں۔ صاب پر کھڑے ہو کر دعا کی کہیں۔ یہاں حضرت عبدالطلب اور ابو طالب کے بھی مزار ہیں۔ ۴۔ مسجد جن۔ یہ صرف نماز کے وقت کھلتی ہے۔ باہر ہی کھڑے ہو کر دعا کی کہیں۔ ۵۔ غار قور۔ ٹیکسی والے نے یہاں جانے سے انکار کر دیا کہ بہت ڈر ہے۔

یہاں سنگ مرمر کا عام رواج ہے ہر چھوٹے بڑے کے ہاتھ میں نظر آتا ہے بلکہ مسلم صاحبان اور دیگر دوکاندار تو بڑے شاندار تھے لے باہر بیوتروں پر بیٹھے ہوتے ہیں اور بڑے ٹھکانے سے بے لے کش لگا رہے ہوتے ہیں۔

ارض حرم سے واپس طواف افاضہ

ہم نے صلی الصبح ناستندہ کیا۔ پھر میں تو جوبہ نگار گھر پر ہی رہا۔ ان دنوں نے حرم شریف میں جا کر الوداعی طواف کئے اور میری ناستندہ کا طواف بھی کیا۔ سامان باندھا ایک سالم ٹیکسی ۲۔ ریل پر حاصل کی۔ کھانا کھایا اور ظہر کی نماز پڑھ کر لوٹ کر پھر ایک معظم سے روانہ ہوئے۔ ۵۔ میں صفر کر کے ۲ بجے جتہ میں داخل ہوئے اور حاجی کیمپ میں قیام ہے۔ جتہ انٹرنیشنل پورٹ ہے بہت وسیع اور عظیم الشان شہر ہے۔ ہر منزل عمارت ہے۔ لہجے کے حاجیوں کے فرخانی کی طرح بڑے بڑے ٹکڑے ہیں۔ روشنی اور صفائی کا بہترین انتظام ہے۔ یہاں بھی سامان سے بھری ہوئی بے شمار گاڑیاں ہیں۔ جن زائرین کی خریداری کی ضرورت تھی پوری نہیں ہوتی وہ اپنا بقیہ اندوختہ یہاں خرید کر رہے ہیں۔ ہم نے بھی کچھ سامان تو خرید لیا ہے مگر وہ دوسرے لوگوں کی نسبت آٹے میں نلک کے برابر ہے۔



ذکوۃ

ذکوۃ ادا کرنے والوں کے لئے اللہ تعالیٰ اپنے پاک کام میں فرماتا ہے۔ قَدْ افْلَحَ الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ هُمْ فِي صَلَاتِهِمْ خَاشِعُونَ وَالَّذِينَ هُمْ عَنِ اللَّغْوِ مُعْرِضُونَ وَالَّذِينَ هُمْ لِلزَّكَاةِ فَاعِلُونَ۔ (پہلے ۱۴۰) جس سے ظاہر ہے کہ زکوۃ دینے والے مومن دنیا اور آخرت میں کامیاب رہیں گے جس کی تائید اس آیت سے بھی ہوتی ہے۔ الَّذِينَ يُقِيمُونَ الصَّلَاةَ وَيُؤْتُونَ الزَّكَاةَ وَهُمْ بِالْآخِرَةِ هُمْ كَارِعُونَ أُولَئِكَ عَلَى صُدُوقٍ مِنْ رَبِّهِمْ وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُقْتَضُونَ۔

جس سے ظاہر ہے کہ نمازی اور زکوۃ ادا کرنے والے لوگ ہی خدا تعالیٰ کی حقیقی ہدایت پر ہیں اور وہی کامیاب ہونے والے ہیں۔

ناظر بیت المال ادا قادیان

اشاعت اسلام کا عظیم الشان منصوبہ صد سالہ احمدیہ جوبہ قادیان

صوبہ بنگال - اٹلیسہ اور یوپی کا کامیاب تبلیغی و تربیتی دورہ

اٹھ افراد بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے

از مکرم مولیٰ شریف احمد صاحب امینی ناضل انچارج احمدیہ مسلمان بھرتی

کی توفیق یا ہیں۔

نظارت دعوت تبلیغ قادیان کی ہدایت کے ماتحت خاکسار صوبہ بنگال - اٹلیسہ اور اتر پردیش کی جماعتوں کے تبلیغی و تربیتی دورہ کے لئے مورخہ ۲۷ اپریل کو کولمبے سے روانہ ہو کر ۲۷ اپریل کو کلکتہ پہنچے اور مکرم مولیٰ سلطان احمد صاحب مقرر مبلغ بنگال اور مکرم مولیٰ سید غلام مہدی صاحب مقرر مبلغ اٹلیسہ کے مشورہ سے دونوں صوبوں کے دورہ کا پروگرام مرتب کیا اور جماعتوں کو اطلاع دی۔

صوبہ بنگال میں موضع - (ڈھنڈھ پابری)۔

کئی کانت پور (مرشد آباد) اور لشر پانٹ میں تین تبلیغی جلسوں میں شرکت و تقاریر کیں۔ اور بعض دفعہ تعانی یہ تینوں جلسے تو قعات سے بڑھ کر کامیاب ہوئے کیونکہ غیر احمدی حضرات ان جلسوں میں بکثرت سے شامل ہوئے۔ اور تقاریر کو سماعت فرمایا۔ اور ان مواقع پر جماعت کے تبلیغی لٹریچر کو خوب تقسیم کیا گیا۔ بہت ہرماں اس دورہ میں مکرم مولیٰ سلطان احمد صاحب مقرر اور مکرم ماسٹر علی صاحب ایم۔ اسے سکرٹری تبلیغ بھی تھے۔ انہوں نے بھی تقاریر کیں۔

دوران تمام کلکتہ دو خطبات جمعہ بیٹے اور ایک تربیتی اجلاس میں شرکت و تقاریر کی۔ اس دورہ کی تفصیلی رپورٹ مکرم مولیٰ سلطان احمد صاحب مقرر پیش فرمائیں گے۔

صوبہ اٹلیسہ میں مور میں اٹھ افراد داخل سلسلہ عالیہ ہوئے

صوبہ اٹلیسہ کے دورہ پر روانہ ہوا۔ اٹلیسہ کو صبح کو سوراہ پانچیا۔ اسی شام کو سورو میں ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں خاکسار نے بیس گھنٹہ مسائل احمدیت پر تقریر کی۔ اس تقریر کے بعد اسی جلسہ میں اٹھ افراد بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ فاطمہ اللہ علی نالائے۔

۱۵ افراد پر مشتمل ہے۔ ہر سال نئے مباحثین کا اضافہ ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہر روز۔ اللہ تعالیٰ انہیں تمام اجابت کے اعمال و تقویٰ میں برکت دے اور وہ توحید اسلام کی پیش از پیش خدمت

بھدرک میں جلسہ

سب پروگرام ۱۲ اگست کو بھدرک ضلع بالا سور میں ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں خاکسار اور مولیٰ غلام مہدی صاحب نے تقاریر کیں۔ اور یہ اجلاس تقریباً تین گھنٹہ جاری رہا۔ بھدرک میں جماعت احمدیہ کی نئی مسجد تعمیر ہو رہی ہے جس کا سنگ بنیاد حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب رحمہ اللہ نے رکھی ہے۔ انشاء اللہ موسم بہار سے قبل یہ مسجد مکمل ہو جائیگی۔ اللہ تعالیٰ تکمیل تعمیر کے مناسب اسباب مہیا فرما۔ آمین۔

کٹک کو روانگی

۱۳ اگست کو خاکسار بھدرک سے کٹک پہنچے۔ ہمارے ساتھ دو ہوائی سہاہی (سرسنگھڑے) میں ہمہ تھا۔ مگر خاکسار طبیعت کی خرابی کی وجہ سے اس میں شرکت نہ کر سکا۔ مگر مکرم مولیٰ غلام مہدی ناصر صاحب مبلغ سلسلہ۔ مکرم مولیٰ سید فضل محمد صاحب مبلغ سلسلہ اور مکرم مولیٰ فاروق احمد صاحب نیکو دین بیعت الممال نے اس سلسلہ میں شرکت کی۔

کیرنگ میں سالانہ کانفرنس میں شرکت

مورخہ ۱۵ اگست کو خاکسار کیرنگ ضلع پوری پہنچے اور مکرم مولیٰ عیدالحق جلافت تھیں۔ مبلغ عید آباد بھی ۱۶ اگست کو کیرنگ میں تشریف لائے۔ یہاں ۱۷ اگست کو روز جمعہ کے اجتماع کا سالانہ جلسہ تھا۔ اتحاد کے اعتبار سے یہ جماعت ہندوستان کی سب سے بڑی جماعت ہے۔ اس سالانہ کانفرنس کا پروگرام چار اجلاسوں پر مشتمل تھا۔ جن کی خاکسار نے صدارت کی اور کانفرنس کا افتتاح کیا۔ چاروں اجلاسوں میں علماء و کرام نے مختلف موضوعات پر تقاریر فرمائیں۔ صوبہ اٹلیسہ اور بنگال کی جماعتوں کے احمدی اصحاب غیر از جماعت اصحاب بھی اس کانفرنس میں شرکت ہوئے۔ مقامی جماعت نے ہماؤں کی پیمانہ نوازی یعنی تمام دعام کاہت

یہی اچھا انتظام کیا گیا تھا۔ فجر اجماع اللہ احسن الخیراء۔

اس کانفرنس کے پہلے روز میڈنارہ مسجد کا بھی افتتاح ہوا۔ جس کو اصحاب جماعت نے مسجد احمدیہ کے بائیں جانب اذان دینے کے لئے تعمیر کیا۔ کیرنگ میں بجلی آنے کی وجہ سے مسجد اور مینارہ کی رونق دو بلا ہو گئی ہے۔ دوران نیام کیرنگ ایک خطبہ جمعہ پھلہار چار تربیتی اجلاسوں میں شریک ہو کر تقاریر کیں۔ اور اصحاب جماعت کو ان کی تبلیغی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ صوبہ اٹلیسہ کے دورہ کی تفصیلی رپورٹ مکرم مولیٰ غلام مہدی صاحب ناصر اور مکرم مولیٰ عبداللطیف صاحب نیکو دین پیش کریں گے۔

من انصاری الی اللہ

پوری اصحاب جماعت کا ایک حصہ چندہ وقف جلدید کے قواب میں شریک نہیں اس لئے بعض باتیں ان کو توجہ دلانے کے لئے درج ذیل کی جاتی ہیں۔ سیدنا حضرت صبح موعود علیہ السلام نے "من انصاری الی اللہ" کے نام سے ایک اختصار میں فرمایا ہے۔

..... اس عاجز کا ارادہ ہے کہ اشاعت دین اسلام کے لئے ایسا احسن انتظام کیا جائے کہ ملک چند میں ہر جگہ ہماری طرف سے واقف و مناظر مقرر ہوں۔ اور ہندوگان خدا کو دولت حق کریں تا جت اسلام تمام دوسے زمین پر پوری ہو۔ (وشان آسمانی صفت) اس سلسلہ میں سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے وقف جلدید کی تحریک کا آغاز فرمایا۔ چنانچہ قرآن مجید "یا کون انصاری الی اللہ" کا ہے۔ اور ضرور پورا ہو کر ہے گا۔ میرے دل میں چونکہ خدا تعالیٰ نے یہ تحریک فرمائی ہے۔ اس لئے خواہ لے اپنے مکان بھیجے۔ میں اس فرض کو قبول بھی پورا کر دوں گا۔ وہ دن آگئے ہیں۔ جب ساری دنیا احمدیت کے زریعہ سے اسلام میں داخل ہوگی۔ اگر اس میں آپ کا حصہ نہیں ہے، تو کتنی بد بختی ہوگی۔ اگر تم چاہتے ہو کہ میری نگرانی میں اسلام کے پورے ملک کو دیکھو تو دعاؤں اور ترائیوں میں لگ جاؤ تاکہ خدا تعالیٰ تمہاری مدد کرے۔ اور جو کام ہم نے مل کر شروع کیا تھا۔ وہ ہم اپنی آنکھوں سے کامیاب طور پر پورا ہوتا دیکھیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ ہمنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ تمہاری خدمت نام ہے۔ پوری اور وسیع قوت کو ہر لحاظ سے ترجیح کر دینے کا۔ اسلام ہم سے اس قسم کی خدمت کا مطالبہ کرتا ہے۔ اور اس سلسلہ میں یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ گفت کے بغیر نہ دنیا میں کوئی ترقی ہوتی ہے۔ اور نہ دنیا میں خدمت کے بغیر کوئی ترقی ہوتی ہے؟

..... پس یہ ہے ایک مسلمان کی ذمیت: یہ ہے ایک مسلمان کی شان، اور یہ ہے ایک احمدی کا طرز امتیاز اس لئے تم کوئی کمزور نہ کیڑو۔ کیڑو اس میں ہماری راحت، اسی میں ہمارا مسکن اور یہی ہماری جنت ہے۔

پھر دیاروں کا فرض ہے کہ اس چندہ وقف جدید میں تمام اصحاب کرام کو مشاغل فرمائیں۔ اور برکت اپنے وعدہ بھوایش۔ اور برکت اپنی رضوی کر کے رضائے الہی حاصل کریں۔ اصحاب کو یاد رہے کہ اس چندہ کا سالانہ تقسیم جنوری سے شروع ہوتا ہے۔ اس لئے وعدے و کیم جنوری میں آجانے چاہیں۔ لیکن انہیں تک تمام جماعتوں کے وعدے موصول نہیں ہوسکتے۔

انچارج وقف جلدید قادیان

مظفرنگر اتر پردیش میں سالانہ احمدیہ کانفرنس

جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر اصحاب جماعت اتر پردیش کے مشورہ سے یہ طے ہوا تھا کہ اس سال مظفرنگر میں جماعت احمدیہ کی اس سالانہ کانفرنس منعقد ہو۔ چنانچہ یہ کانفرنس ۱۲ اگست کو دو روز کے لئے مظفرنگر میں منعقد ہوئی۔ جس کی صدارت مکرم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ نے فرمائی۔ اس کانفرنس کے انعقاد کے لئے کافی مشکلات و مخالفت کا سامنا ہوا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے کافی فضل و کرم سے تمام رکیز گذر ہو گئیں۔ اور ناوی برہمن کالج کے وسیع احاطہ میں یہ کانفرنس منعقد ہوئی۔ جناب ڈی ایم صاحب ایس بی صاحب اور دیگر نگران حکام موقع سے نظم و ضبط قائم رکھنے کے لئے ہر ممکن انتظام و تعاون کی بجا آ رہے۔

نابا ہے یہی صلہ کرامت کی شرکت کی خاکسار اور مکرم مولیٰ عبداللطیف صاحب مبلغ جلدید آباد بھی شریک ہوئے۔ اس کانفرنس میں جناب احمدی اور صاحبان نے بھی شرکت ہوئے۔ اور تقاریر سے متاثر ہوئے۔ اللہ تعالیٰ نیک نتائج ظاہر فرمائے۔

ہیلا پالم (تامل نادو) میں نے ہمشن ہاؤس کا قیام بقیہ صفحہ اول

اور سر جیپان کو گھر نہیں۔ لیکن قہر و کبریا کی سزا جنوں کا خواب دیکھ رہے ہیں وضیر۔ لیکن خدا تعالیٰ نے عرضہ تلبیل میں ان دونوں حکومتوں کو مسلمانی کے پاؤں کے نیچے ڈال دیا۔ اس طرح آج بے شک احمدیوں کے پاس دنیاوی مال و متاع نہیں۔ لیکن ہمیں یقین ہے کہ ہماری تبلیغی سرگرمیاں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک دن ضرور کامیاب ہوں گی۔

اس کے بعد مکرم مولوی محمد ابوالوفاء صاحب انجاریج متبع کیرنل نے ہمشن ہاؤس کا افتتاح کر کے پورے جماعت احمدیہ میلا پالم کا قیام اس کی ابتدائی حالت اور موجودہ کیفیت کا موازنہ کر کے پورے خدا تعالیٰ کا شکر ادا فرمایا۔ اور جماعت احمدیہ میلا پالم کو مبارک باد دی۔ اور یہ اعلان فرمایا کہ اس مسجد احمدیہ اور دارال تبلیغ کے دروازے مثلاً شیان حق کے لئے ہمیشہ کھلے رہیں گے۔

اس کے بعد مکرم عبدالوہاب صاحب نے اسے وسیع و وسیع پیننگ پورڈ۔ مکرم ایس دی زین الدین صاحب بی۔ اے انسپکٹر جنرل آف رجسٹریشن مکرم محمد امین علی صاحب صدر جماعت مدراس نے تقریر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں اور ان کی کامیابیوں پر روشنی ڈالی۔

خاکسار کی صدارتی تقریر اور اجتماعی دعا کے بعد یہ بابرکت تقریب نہایت خیر و نوبی سے اختتام پذیر ہوئی۔ جلسہ کے بعد سب حاضرین کی چائے سے تواضع کی گئی۔

نمائش

اس موقع سے ٹائمہ اٹھاتے ہوئے ہمشن ہاؤس کے نچلے ہال میں ایک خوبصورت نمائش ترتیب دی گئی جس میں جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع کئے گئے قرآن کریم کے مختلف ترجمے اور مختلف زبانوں کی کتابیں اور فوٹو پریز اور کنفہ عالم میں کی جانے والی تبلیغ کے بارے میں تصاویر اور نقشے وغیرہ خوبصورتی سے ترتیب دیئے گئے تھے۔ جلسہ ختم ہوتے ہی کثیر تعداد میں لوگ ہمشن ہاؤس میں آکر نمائش دیکھنے رہے اور جماعت احمدیہ کی عظیم الشان اور کامیاب تبلیغی سرگرمیوں کو سراہتے رہے۔ اور یہ سلسلہ دونوں دن برابر جاری رہا۔

بیسلسہ میرت القی صلعم

اسی تاریخ کو رات ۱۱ بجے زین الدین مکرم مولوی محمد ابوالوفاء صاحب بیلسلسہ میرت القی صلعم ہوا۔ مکرم مولوی محمد علی صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے بعد اس علاقہ کے بہت ہی عظیم الشان خواں مکرم محمد خطاب صاحب اٹھی سنے حضرت رسول کریمؐ اور حضرت مسیح موعودؑ

علیہ السلام کی مدح میں تامل زبان میں نہایت خوش الحانی سے نعتیہ کلام پیش کیا۔ صاحب صدر نے حضرت رسول کریم صلعم کی سیرت و سوانح اور آپ کی تعلیمات کے بارے میں مختصراً روشنی ڈالی۔ اس کے بعد عزیز نے محمود خانم۔ عزیزان مزل احمد نرشار احمد ناصر احمد اور بشارت احمد نے حضرت رسول کریم صلعم کی پاکیزہ زندگی کے چند ایمان افروز واقعات سن کر سامعین کو غلط فہمی سے بچھڑایا۔ بیچوں کی تقریریں بہت ہی پسند کی گئیں اور خود فیض احمدیوں نے آکر مبارکبادی دی۔

اس کے بعد مکرم بی۔ ایس۔ اسماعیل صاحب۔ مکرم زین الدین صاحب (انگریزی میں) اور مکرم محمد امین علی صاحب نے موقع و محل کے مطابق تقریریں کیں۔

مشور و مشور

دوران تقریر جلسہ گاہ سے اٹھتے ہو گئے اور فیضانہ مشور و مشور شروع کیا۔ اور اگر گلوج کے ساتھ احمدیوں کے جزبات کو راگینتہ کرتے ہوئے جلسہ میں گولڈ پرکرنے کی ناپاک کوشش کی لیکن خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے احمدیوں کو اس کے جبر و تمکل کے نتیجے میں تیزاً ہی عمدہ دلوں کی دخل اندازی کی وجہ سے مخالف اپنی ناپاک کوشش میں ناکام رہے۔ بلکہ جلسہ گاہ میں زیادہ سے زیادہ لوگ آکر جمع ہوئے گئے۔ اس طرح یہ جلسہ رات کے ۱۲ بجے تک نہایت شاندار اور کامیابی کے ساتھ جاری رہا۔

تبلیغی بیلسلسہ

دوسرے دن درستی کو رات کے ۱۱ بجے زین الدین مکرم مولوی محمد علی صاحب نے وسیع پیمانہ پر تبلیغی بیلسلسہ منعقد ہوا۔ مکرم ایس۔ دی۔ زین الدین صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم خطاب صاحب کی تامل نظم اور مختصر صدارتی تقریر کے بعد عزیزان ناصر احمد اور بشارت احمد نے زندہ خدا اور زندہ رسول کے عنوانات پر تقریر کی۔

مکرم ڈاکٹر امیران شاہ صاحب زلم الفصار اللہ مدراس نے وفات عیسیٰؑ پر اور مکرم سلطان احمد صاحب نے حضرت مسیح موعودؑ کی بحیثیت کے متعلق مختصر تقریریں کیں۔ اس کے بعد خاکسار نے مختلف احمدی مسائل پر اور خاص کر مسئلہ ختم نبوت پر قریباً ۱۱ گھنٹہ تقریر کی۔ اسی طرح مکرم مولوی محمد ابوالوفاء صاحب نے معراج کی حقیقت

کے موضوع پر ایک گھنٹہ روشنی ڈالی۔ آخر میں مکرم محمد امین علی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق حضرت رسول کریم صلعم کی مختلف پیش خبریوں کے بارے میں ذکر فرمایا۔

آخر میں صاحب صدر نے بتایا کہ ارسال رمل خدا تعالیٰ کی ایک تدبیر سنت ہے۔ جو تاقیامت جاری رہے گی۔ حضرت رسول کریم صلعم کی آمد سے روحانی دنیا میں ایک عظیم انقلاب برپا ہوا۔ آئندہ تاقیامت تک حضرت رسول کریم صلعم کے توسط سے اور آپ کی کامل پیروی اور غلامی کے نتیجے میں ہی نبوت جاری رہے گی۔ اس ضمن میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام نبوت کی تشریح کی۔ مکرم صن ابو بکر صاحب نے جو کہ طرف سے شکر کے ساتھ اجتماعی دعا کے بعد یہ کامیاب جلسہ رات کے ۱۱ بجے نہایت خیر و نوبی سے اختتام پذیر ہوا۔

ترویجی اجلاس اول ایک خاندان کا قبول احمدیت

مورخہ درستی بعد نماز مغرب و مشائخ خاکسار کی زیر صدارت ایک ترویجی اجلاس منعقد ہوا۔ خاکسار نے اور مکرم مولوی محمد ابوالوفاء صاحب نے اجلاس کو قیام کرتے ہوئے مسرت کی اہمیت۔ اس کے شرائط پر روشنی ڈالتے ہوئے احمدیوں کی عظیم زندہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے بعد ہر فرد پر مستقل ایک خاندان بھرت کر کے جماعت احمدیہ میں شامل ہوا۔ نیز کورس آئے ہوئے ایک اور دست نے بھی بیعت کی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائیں۔

جمعہ اماء اللہ اور مدرسہ احمدیہ کا قیام

ترویجی اجلاس کے بعد یہاں پہلی دفعہ جمعہ اماء اللہ کا قیام عمل میں لایا گیا۔ خاکسار نے جمعہ اماء اللہ کے قیام کی اہمیت اور اس کی ضرورت پر روشنی ڈالنے کے بعد جمہور ان کا انتقاد کیا۔

اسی طرح بیچوں کی دینی تعلیم کے پیش نظر ہمشن ہاؤس میں مدرسہ احمدیہ کا قیام بھی عمل میں لایا گیا۔ یہاں کے احمدیوں اور بیچوں کے علاوہ کچھ غیر احمدی بیچوں نے بھی اس تقریب میں شرکت کی۔ مکرم مولوی محمد ابوالوفاء صاحب نے دعاؤں کے ساتھ مدرسہ احمدیہ کا افتتاح فرمایا۔ اس کے بعد بیچوں میں بھی تاقیامت کی تقریب کی گئی۔

تباہ و تہلیلات اور دونوں روز ہمشن ہاؤس

میں خوب چہل چل رہی۔ تاحات احمدیہ کے متعلق معلومات حاصل کرنے کے لئے غیر از جماعت افراد آتے رہے۔ اور مختلف احمدی مسائل پر تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ مورخہ لارمٹی صبح ۱۰ بجے منعقدہ مجلس عاملہ کے اجلاس میں مختلف تبلیغی تدبیریں امور کو تشکیل دی۔

مقامی اخباروں میں ہمشن کی اختتامی تقریب اور جلسوں کی رپورٹیں نمایاں طور پر شائع ہوئیں۔

بالآخر تارمین کرام کی خدمت میں مؤدباً گزارش ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہاں ہمشن ہاؤس کا قیام ہر جہت سے بابرکت ثابت ہو۔ اور زیادہ سے زیادہ افراد کو احمدیت کی حقیقت سمجھتے ہوئے اس کو قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس ہمشن ہاؤس کے قیام میں جن احباب نے مافی الحظ سے اور دیگر ہر طرح کا تعاون دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا سے خیر عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمات دین بجا لانے کی توفیق دے۔ آمین۔

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ مدرسہ احمدیہ نادریں کے چند نازخ تحصیل طلباء ارسال مولوی ناضل کا اہل حق دے رہے ہیں۔ نیز مدرسہ احمدیہ کی جملہ کلاسوں کے انتظامات مورخہ لارمٹی و ۱۹۵۵ء کو شروع ہو رہے ہیں۔ ان سب طلباء کو نمایاں کامیابی کے لئے تمام احباب جماعت کی خدمت میں دعاؤں کی درخواست ہے۔
- ۲۔ خاکسار۔ جاوید اتہالی اختر
- ۳۔ خاکسار کی والدہ محترمہ ایک عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں، انکی کامل صحت کے لئے تمام احباب جماعت کی خدمت میں دردمندانہ دعاؤں کی درخواست ہے۔
- ۴۔ خاکسار کے سب سے چھوٹے بیٹے کی طبیعت اچانک خراب ہو گئی ہے۔ خاکسار نے سکریٹری صاحب مال کے پاس ۱۵ روپے درویش فنڈ میں جمع کرائے ہیں۔ تمام احباب جماعت سے بچے کی کامل صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۵۔ خاکسار
- ۶۔ یوحید و کوڈلی۔



رپورٹ ہائے جلسہ یوم خلافت

گروناگیلی کیرا پٹن دوروزہ کامیاب تبلیغی جلسہ

جماعت احمدیہ سکندر آباد

جماعت احمدیہ آسنور

جماعت احمدیہ سکندر آباد نے جلسہ یوم خلافت ۱۵ مئی ۱۹۲۵ کو بعد نماز عصر بمقام مسجد احمدیہ الہ دین بلوچ سکندر آباد زیر صدارت شرم شو احمد حسین صاحب جرنل سکریٹری جماعت احمدیہ جہڑ آباد منایا۔ ہمارے اس جلسہ کے دو اجلاسات تھے پہلے افضل اللہ صاحب نے اپنا جلسہ یوم خلافت منایا پھر ان کے فوراً بعد دوسرا اجلاس بڑوں نے منایا۔ ہر دو اجلاسات کی صدارت شرم شو احمد حسین صاحب نے ہی فرمائی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاضری اچھی تھی اور استرواات بھی شریک جلسہ رہیں۔

آسنور میں روز ۸ مئی کو مسجد احمدیہ آسنور میں جلسہ یوم خلافت منایا گیا۔ جلسہ کا آغاز زیر صدارت محترم مولوی محمد ارفان صاحب ناضل تلاوت کلام پاک مکرم محمد امین صاحب نایک اور مکرم بدرالین صاحب ڈار کی نظم سے ہوا۔ سب سے پہلی تقریر خاکسار کی در خلافت تالیف کے برکات کے موضوع پر ہوئی۔ اس کے بعد مکرم مولانا مولوی غلام احمد شاہ صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ نے تقریر صدارتی خطاب کے بعد یہ اجلاس بعد نماز عصر ختم ہوا۔ خاکسار نے عبا انجم سکریٹری مجلس خدام لاہور

سب سے پہلے عزیز رشید احمد نے تلاوت کی۔ بعد ازاں عزیز سلیم احمد اور عزیز راؤ ڈالہ دین نے مل کر حضرت مسیح موعودؑ کا منظوم کلام پڑھا۔ اس کے بعد عزیز نسیم احمد نے رسالہ "کوئٹہ" سے ایک آفتاب سے پڑھ کر منایا۔ عزیز سلطان محمد نے اخبار دوسرے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مغزوات پڑھ کر سنائے۔ انیس احمد نے جماعت احمدیہ کو جو دہائی نعمت ملی، اسکی تفصیل بیان کی۔

جماعت احمدیہ آسنور میں روز ۷ مئی زیر صدارت مکرم عبدالغفار صاحب مقامی جلسہ یوم خلافت کیا گیا۔ تلاوت کلام پاک عزیز محمد افضل صاحب ناظر نے کی۔ بعد مکرم عبد الرشید صاحب بٹ نے رچوگہ بڑا احمدی (پین) نظم پڑھی۔ سب سے پہلے مکرم محمد تاجبالی صاحب گنگائی نے "مقام خلافت" کے موضوع پر تقریر کی بعد مکرم ناصر رحمت اللہ صاحب سکریٹری تعلیم و تربیت نے "برکات خلافت" کے موضوع پر تقریر کی۔ اس کے بعد عزیز مین ناروقی احمد صاحب پرنسپل نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد مکرم میر علی باقر صاحب نے "خلافت تالیف کی اہم تحریکات" کے موضوع پر تقریر کی۔

اس کے بعد جماعتی جلسہ شروع ہوا۔ سب سے پہلے مکرم محمد عتیق صاحب نے تلاوت پاک کی اور منورا احمد نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد خاکسار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مغزوات پڑھ کر سنائے۔ بعد ازاں محترم حافظ صالح محمد الہ دین صاحب صدر جماعت احمدیہ سکندر آباد نے خلافت کے فائدہ زاویوں پر روشنی ڈالنے پر توجہ فرمایا کہ جب خلافت قائم ہو جاتی ہے تو توجیر مہربان ہو جاتی ہے۔ اس کے بعد پھر خاکسار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مغزوات پڑھ کر سنائے۔ اس کے بعد مکرم ایچ بی بی علی محمد الہ دین صاحب نے تقریر فرمائی اور آپ نے بتایا کہ یہ خلافت احمدیہ کی برکت ہے کہ امریکہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعتیں قائم ہیں۔ اور خوب کام کر رہی ہیں اس کے بعد مکرم منصور احمد صاحب نے نظم پڑھی بعد ازاں خاکسار نے افضل اللہ صاحب سے ایک مضمون پڑھ کر سنا۔ ایک بعد صاحب مسد نے تقریریں بتائیں بیان کیں۔ اور کچھ اور حالات بیان کئے۔ بعد ازاں سید یوسف احمد صاحب الدین نے شکرانہ ادا کیا اور دوسرے صاحب کی دعا پر جلسہ برخواست ہوا۔ خاکسار بشیر الدین الہ دین سکریٹری تعلیم و تربیت۔

اور اس اجلاس کی آخری تقریر خاکسار نے جماعت احمدیہ میں خلافت اور اسکی اہمیت و ضرورت کے موضوع پر آیت استقلال کی روشنی میں کی۔ آخر میں صدر جلسہ نے اختتامی تقریر کرتے ہوئے اجلاس کی کاروائی ختم کرنے کا اعلان فرمایا۔ خاکسار عبدالرشید صاحب مبلغ بھدرورہ

مرتبہ مکرم محمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ بواس نزل کیرا ناگیلی

شہادت دہو تریبج کی ہدایت کے مطابق میلہ پالم کے جلسوں سے نارغ برگر خاکسار مکرم مولوی محمد ارفان صاحب مبلغ اخبار کیرال کے ہمراہ روزہ مریخی کو گروناگیلی پہنچا۔ ایک روز نزل ہی مبلغ مقامی مکرم مولوی محمد علوی صاحب ناضل بیان آئے ہوئے تھے۔ یہاں روزہ مریخی ۱۸ مئی بروز بدھ اور منگل دو الگ الگ محلوں میں تبلیغی جلسے منعقد ہوئے۔ پہلا دن گروناگیلی کے ایک دیدہ زیب اور خوبصورت محلے میں تاریل کے چھاڑوں کے زیر سایہ نوش نما محل میں مکرم پروشا ابوالواء صاحب کی زیر صدارت خاکسار کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ جلسہ شروع ہوا۔ سب سے پہلے صاحب صدر نے جماعت احمدیہ کے خلاف پھیلائی جانے والی غلط فہمیوں کا ازالہ کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے عقائد پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مکرم مولوی محمد علوی صاحب نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات پر مختصر گفتار کرتے ہوئے مختلف قرآنی آیات و روشتی اور شادات نبوی کی روشنی میں جماعت احمدیہ کے موقف کی وضاحت کی۔ آخر میں خاکسار نے حضرت امام بہاری علیہ السلام کے فقہور کے باوجود میں مختلف کتب سابقہ میں بیان کردہ علامات کا ذکر کرتے ہوئے مختلف نقطہ نگاہ سے حضرت مہدی مسیح علیہ السلام کی صدرات ثابت کی۔

مکرم صاحب صدر نے بعض احمدی مسائل پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد پہلے دن کا جلسہ نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔

جماعت احمدیہ کیرنگ میں جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ مکرم جناب حمام الدین خان صاحب مہتمم نے تلاوت کی مکرم شفیق الدین صاحب نے تقریریں سب سے پہلے مکرم شمس الحق صاحب ایم۔ اے نے نظام خلافت اور اطاعت کے موضوع پر تقریر کی اس کے بعد مکرم گلاب الدین صاحب نے مقام خلافت پر تقریر کی۔ اس کے بعد محترم عبداللطیف خان صاحب صدر جماعت احمدیہ نے "برکات خلافت" پر تقریر کی۔ آخری تقریر خاکسار کی تھی خاکسار نے آیت استقلال پڑھ کر خلافت کی ضرورت اہمیت کو احسن رنگ میں بیان کیا۔

بازو صاحب خانی نے "خلافت کی اہمیت و ضرورت" کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد عزیز زارہہ بانو ملک نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد اس جلسہ کی تیسری تقریر خاکسار شمشاد بانو ملک سکریٹری تعلیم و تربیت کی "خلافت تالیف کے دور کی اہم تحریکات" کے موضوع پر ہوئی اور آخر میں مولوی صاحب موصوف نے صدارتی تقریر کی۔ شمشاد بانو ملک سکریٹری جماعت احمدیہ کیرنگ

لیٹہ اماء اللہ بھدرورہ

روزہ مریخی کو لیٹہ اماء اللہ بھدرورہ کے زیر اہتمام بوقت دو بجے دن جلسہ یوم خلافت کا انعقاد کیا گیا۔ جس کی صدارت مکرم مولوی عبدالرشید صاحب جناب مبلغ سلسلہ احمدیہ پروردہ کی۔ تلاوت قرآن کریم مکرم سلیم بانو صاحب نے کی۔ بعد عزیزہ نصرت بانو صاحبہ خان نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد مکرم سلیمہ بانو صاحبہ میر نے تقریر کی عنوان تھا "جماعت احمدیہ میں خلافت" اس کے بعد محترمہ آستی ہمتا ز

بازو صاحب خانی نے "خلافت کی اہمیت و ضرورت" کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد عزیز زارہہ بانو ملک نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد اس جلسہ کی تیسری تقریر خاکسار شمشاد بانو ملک سکریٹری تعلیم و تربیت کی "خلافت تالیف کے دور کی اہم تحریکات" کے موضوع پر ہوئی اور آخر میں مولوی صاحب موصوف نے صدارتی تقریر کی۔ شمشاد بانو ملک سکریٹری جماعت احمدیہ کیرنگ



وصیتیں

لوٹ پستہ وصیایا منظور سے قبل اس کے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر ناکہ آگاہ کرے۔ (مسکریٹری ہشتی مقبرہ تادیان)

وصیت نمبر ۴۳ ۱۴۱۱ھ میں محمد محمد کوثر ولد مکرم پورہدی محمد شریف صاحب درویش قوم و تاریخ پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن تادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی یوش و حواس بلا جبر و کراہ آج بتاریخ ۱۵ ص ۱۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد غیر منقولہ اس وقت کوئی نہیں۔ میں صدراجن احمدی ۱۷ تادیان کا ملازم ہوں جس سے ماہوار ۱۲ روپے تنخواہ ملتی ہے۔ میں اس کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر اجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ میری زندگی میں جو جائیداد آئندہ پیدا ہوگی اس کی اطلاع جلس کار پورا کر دیتا ہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت راوی ہوگی۔ اور میرے مرنے کے بعد جو متروکہ ثابت ہو اس کے بے حصہ کی بھی صدراجن احمدی تادیان مالک ہوگی۔ رہتہ تقبل صتا آٹک انت التصحیح العلیہ۔

العبد۔ محمد محمد کوثر۔ گواہ شہ۔ عبدالرحمن امیر جماعت احمدیہ تادیان۔ گواہ شہ۔ محمد عبداللہ مسکریٹری ہشتی مقبرہ تادیان۔

وصیت نمبر ۴۴ ۱۴۱۱ھ۔ انکے بٹری داؤد زیدہ مکرم بی۔ ایم داؤد احمد صاحب قوم احمدی پیشہ مکرم ۳۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن تادیان ڈاکخانہ تادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی یوش و حواس بلا جبر و کراہ آج بتاریخ یک جنوری ۱۵ ص ۱۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں۔ زیدہ مبلغ پانچ ہزار روپے نامہ خانہ نویں زیور طلائی کل ۲۳ سو روپے جس کی قیمت ۹۲۰ روپے ہوتے ہیں۔ اس کے علاوہ میں نصرت گریز سکول میں پڑھاتی ہوں ماہوار تنخواہ ۱۲ روپے ہے۔ اس کے بے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ زندگی میں جو جائیداد پیدا کروں گی یا آمدن میں اضافہ ہوگا اس کے بھی بے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ میرے مرنے پر جو متروکہ ثابت ہو اس کے بے حصہ کی صدراجن احمدی تادیان مالک ہوگی۔ رہتہ تقبل صتا آٹک انت التصحیح العلیہ۔

الاصتہ۔ بٹری داؤد۔ گواہ شہ۔ داؤد احمد خان درویش۔ گواہ شہ۔ جاوید اقبال اختر

وصیت نمبر ۴۵ ۱۴۱۱ھ۔ مکہ امجد العلیم بنت محمد حسین صاحب درویش قوم سادھو راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن تادیان ڈاکخانہ تادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی یوش و حواس بلا جبر و کراہ آج بتاریخ ۱۵ ص ۱۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد کی تفصیل یہ ہے۔ ۱۔ گھڑی ایک عدد قیمت ۱۰۰ روپے۔ ۲۔ زیور ہاتھ طلائی ایک۔ ۳۔ کاسٹے نو ماشہ۔ ۴۔ انگوٹھی تین ماشہ کل وزن ۲ تولہ ۱۰۰ روپے چاندی کا چین ۲۵ روپے۔

کل رقم ایک ہزار پچیس روپے جس کے بے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ جو باغ روپے ماہوار کے حساب سے ادا کرتی رہوں گی۔ انشاء اللہ آئندہ جو بھی جائیداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع جلس کار پورا کر دیتی رہوں گی۔ اور میرے مرنے کے بعد جو جائیداد ثابت ہو اس کی مالک بھی صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔

الاصتہ۔ امجد العلیم۔ گواہ شہ۔ محمد حسین درویش۔ گواہ شہ۔ نعیم احمد عارف

وصیت نمبر ۴۶ ۱۴۱۲ھ۔ مکہ منورہ سلطانہ بنت مکرم پورہدی مسجد احمد صاحب قوم بٹ بہار پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن تادیان ڈاکخانہ تادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی یوش و حواس بلا جبر و کراہ آج بتاریخ ۱۵ ص ۱۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ و غیر منقولہ نہیں ہے۔ اور نہ ہی کوئی کسی قسم کی

آمد ہے۔ لیکن نظام وصیت میں مشاغل ہونے کی شدید خواہش ہے۔ اس لئے میں وصیت کرتی ہوں کہ جب بھی کوئی آمد کی صورت پیدا ہوگی میں اس کے بے حصہ کی ادائیگی بطور حصہ آمد ادا کرتی رہوں گی۔ اس طرح جب بھی جائیداد کوئی صورت ہوگی۔ اس کی اطلاع بھی دفتر ہشتی مقبرہ کو دے دوں گی اور اس کے بھی بے حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتی ہوں۔ نیز میری وفات کے وقت جو بھی متروکہ ثابت ہوگا اس کے بھی بے حصہ کی مالک صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔ رہتہ تقبل صتا آٹک انت التصحیح العلیہ۔

الاصتہ۔ منورہ سلطانہ۔ گواہ شہ۔ سعید احمد الدرصیہ۔ گواہ شہ۔ قریشی محمد شفیع عابد۔

وصیت نمبر ۴۷ ۱۴۱۲ھ۔ مکہ صادقہ سلطانہ بنت مکرم پورہدی مسجد احمد صاحب قوم بٹ بہار پیشہ خانہ داری عمر ۳۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن تادیان ڈاکخانہ تادیان۔ ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی یوش و حواس بلا جبر و کراہ آج بتاریخ ۱۵ ص ۱۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ و غیر منقولہ نہیں ہے۔ لیکن نظام وصیت میں مشاغل ہونے کی شدید خواہش ہے۔ میری اس وقت کوئی کسی قسم کی آمد بھی نہیں ہے۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ آئندہ جب بھی کوئی آمد ہوگی اس کے بے حصہ میں حصہ آئے گا۔ اس کے علاوہ داخل خزانہ صدراجن احمدی تادیان کرتی رہوں گی۔ اسی طرح جب بھی کوئی جائیداد ہوگی اس کی اطلاع بھی دفتر ہشتی مقبرہ کو دے دوں گی اور اس کے بھی بے حصہ کی مالک صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔ نیز میں یہ بھی وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر جو بھی کسی قسم کا متروکہ ثابت ہو اس کے بھی بے حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتی ہوں۔ اور ان کے بھی بے حصہ کی مالک صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔ رہتہ تقبل صتا آٹک انت التصحیح العلیہ۔

الاصتہ۔ صادقہ سلطانہ۔ گواہ شہ۔ سعید احمد۔ گواہ شہ۔ قریشی محمد شفیع عابد۔

وصیت نمبر ۴۸ ۱۴۱۲ھ۔ مکہ مبارکہ طیبہ بنت مکرم پورہدی مسجد احمد صاحب قوم بٹ بہار پیشہ تعلیم عمر ۳۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن تادیان ڈاکخانہ تادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی یوش و حواس بلا جبر و کراہ آج بتاریخ ۱۵ ص ۱۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے۔ اور نہ ہی کسی قسم کی کوئی آمد ہے۔ لیکن نظام وصیت میں مشاغل ہونے کی شدید خواہش ہے اس لئے میں وصیت کرتی ہوں کہ جب بھی کوئی آمد کی صورت پیدا ہوگی میں اس کے بے حصہ کی ادائیگی بطور حصہ آمد ادا کرتی رہوں گی۔ اسی طرح جب بھی جائیداد کوئی صورت ہوگی اس کی اطلاع بھی دفتر ہشتی مقبرہ کو دے دوں گی۔ اور اس کے بھی بے حصہ کی صدراجن احمدی تادیان کرتی ہوں۔ نیز میری وفات کے وقت جو بھی متروکہ ثابت ہوگا میں اس کے بھی بے حصہ کی وصیت صدراجن احمدی تادیان کرتی ہوں۔ اور اس کے بھی بے حصہ کی مالک صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔ رہتہ تقبل صتا آٹک انت التصحیح العلیہ۔

الاصتہ۔ مبارکہ طیبہ۔ گواہ شہ۔ پورہدی سعید احمد۔ گواہ شہ۔ قریشی محمد شفیع عابد۔

وصیت نمبر ۴۹ ۱۴۱۲ھ۔ میں نعیم احمد عارف ولد محمد حسین صاحب قوم راجپوت پیشہ دست کار عمر ۳۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن تادیان ڈاکخانہ تادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی یوش و حواس بلا جبر و کراہ آج بتاریخ ۱۵ ص ۱۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میں دستکار ہوں۔ جس سے ۱۵ روپے ماہوار آمد ہوتی ہے۔ میں اس کے بے حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی تادیان کرتا ہوں۔ زندگی میں جو جائیداد پیدا کروں گا۔ یا آمدن میں اضافہ ہوگا۔ اس کی اطلاع جلس کار پورا کر دیتی رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت راوی ہوگی۔ بوقت وفات جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی بے حصہ کی مالک صدراجن احمدی تادیان ہوگی۔ رہتہ تقبل صتا آٹک انت التصحیح العلیہ۔

العبد۔ نعیم احمد عارف۔ گواہ شہ۔ مستری محمد حسین درویش۔ گواہ شہ۔ شہیر احمد خان



قافلہ جلاس سالانہ رپوہ ۱۹۷۵ء

خواہشمند اجاب اہلی سے تیاری شروع کر دیں

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ نظارت اور عامہ تادیان کی طرف سے جلسہ سالانہ رپوہ کے قافلہ کی منظوری کے لئے وزارت خارجہ جماعت سرکار کی خدمت میں درخواست بھیجوا دی گئی ہے۔ لہذا اس قافلہ میں شمولیت کے خواہشمند اجاب اہلی سے تیاری شروع کر دیں کیونکہ اس سلسلہ میں متعدد مشکلات ہیں سے گزرنا ہوگا۔ مثلاً سب سے پہلا مسئلہ انٹرنیشنل پاسپورٹ ہونے کا ہے۔ ہر دست و مقامی طور پر اس کے لئے کوشش کرنی ہوگی جس میں پاکستان کا اندراج ضروری ہے۔ (۱) پاسپورٹ بن جانے کے بعد سوس ایسیسی (Swiss Embassy) کے ذریعہ ویزا لینے کی کارروائی کرنی ہوگی چونکہ دونوں ممالک کے درمیان براہ راست سفارتی تعلقات نہیں ہیں۔ لہذا ویزا حاصل کرنے میں بھی کافی مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔ (۲) اس قافلہ میں شمولیت کے خواہشمند اجاب اپنی اپنی جماعت کے امراء اور صدر صاحبان کی وساطت سے ان کی سفارش کے ساتھ اپنی درخواستیں نظارت ہذا میں جلد از جلد بھیجوا دیں تاکہ درخواست دہندگان کی تعداد کو قافلہ کی محدود تعداد کے مطابق ترتیب دے کر فہرست کو آخری شکل دی جاسکے۔ (۳) جن دستوں کے انٹرنیشنل پاسپورٹ تیار ہوں اور ان میں پاکستان کا نام بھی درج ہو، ایسے دوست اپنے پاسپورٹ کا نمبر تاریخ اجراء - تاریخ اختتام (Validity) اور مقام اجراء وغیرہ کو کوائف بھی اپنی درخواست کے ہمراہ ارسال فرمادیں۔ (۴) حصول ویزا کے متعلق نظارت ہذا کی طرف سے ہمیں اعلان کیا جائے گا۔

ناظر امور علاقہ تادیان

بہترین تعاون کے لئے شکر یہ

چونکہ شدید ترین جنگاؤں کی وجہ سے صدر انجمن احمدیہ کے بحث کارنی پارٹی پر ہے اس لئے نظارت ہذا کی طرف سے بہت سے اجاب اور جماعتوں سے درخواست کی گئی تھی کہ وہ ممکن حد تک اپنے چند دنوں میں امداد کریں۔ چنانچہ اب تک ان اجاب کی طرف سے چند دنوں میں امداد کرنے کی اطلاع آچکی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر عطا فرمائے

- ۱۔ کم ڈاکٹر محمد عابد صاحب شاہ بھانجا پور۔
- ۲۔ کم ڈاکٹر محمد یونس صاحب بھانجا پور۔

اللہ تعالیٰ دوسرے اجاب اور جماعتوں کو بھی خالصانہ نفع دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت المال آمد تادیان

مکرم قریشی سعید احمد صلی علیہ

بدر کے گذشتہ شمارہ میں قریشی سعید احمد صاحب درویش کی بیماری (بعض وقت) کی خبر شائع کرتے ہوئے دعا کی درخواست کی گئی تھی۔ اور ان کے پریشانی کے کامیاب ہونے کی بھی - وہ ابھی تک لیبیا کے C.M.C. ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ مرض کی شدت کے پیش نظر اجاب مکرم سے خاص دعاؤں کی درخواست ہے۔ ٹانگ کے پریشانی کے بعد کمزوری کافی ہو گئی ہے۔ اس لئے ۱۵ جون کو کون کن تین دنوں میں مزید دینا پڑیں۔ عزیز عبدالرشید صاحب بدر بھی اپنے رشتہ اور ہمدردی کو بروئے کار لارے ہیں۔ اور بعض نوجوانوں کو باری باری تیار داری کے لئے بھیجا جا رہا ہے۔ اجاب مکرم اس درخواست بھائی کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔

نوٹ: دل کی بیماری کے نتیجے میں ٹانگوں کی رگوں میں Embolectomy ہوگی تھی دونوں ٹانگوں کی رگوں کی Embolectomy کی اور دائیں ٹانگہ کی Fasciotomy کی گئی۔ (ایڈیٹر)

درخواست دعا - کم دی عبد الرحیم صاحب بیہمی کے کاروبار میں برکت کے لئے تمام اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار جاوید انبال اختر

احمدیہ سالانہ کانفرنس صوبہ کشمیر

اجاب جماعت ہائے احمدیہ صوبہ کشمیر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال ۸ - ۹ اگست (بروز جمعہ و ہفتہ) کی تاریخوں میں موضع یاریہ چورڈا میں سالانہ کانفرنس منعقد کیے جانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ لہذا تمام اجاب سے درخواست ہے کہ دعاؤں سے - تعاون سے - اور اخراجات کیلئے زیادہ سے زیادہ مالی پیشکش سے کانفرنس کو کامیاب بنائیں۔ جلد ترقی اس فنڈ میں مکرم حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یاری پورہ کو بھیجوا جائیں۔ محترم عبدالحمید صاحب ٹانگ کو کانفرنس کے لئے صدر مجلس استقبالیہ مقرر کیا گیا ہے۔ اندرون و بیرون ریاست سے آنے والے مندوبین حضرات ان سے رابطہ قائم فرمائیں۔ ان کا ایڈریس درج ذیل ہے:-

مکرم عبدالحمید صاحب ٹانگ - صدر مجلس استقبالیہ۔

مقام یاری پورہ ڈاکخانہ خاص۔ ضلع اننت ناگ (کشمیر) اٹل

غلام نبی نیاز مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ - مسجد احمدیہ الی جی پی سرفس سترنگ

جلسہ سالانہ تادیان کیلئے ٹکٹوں کی ریزرویشن

یہاں میں سفر کرنے کے لئے اب سال کی دہائی دہائی ریزرویشن ہو سکتی ہے۔ تادیان کے جلسہ سالانہ میں شمولیت کی طرف سے درست ابھی سے ریزرویشن شروع کرادیں۔ ورنہ بعد میں وقت پریشانی کے آگے کی آجکل ریزرویشن میں مشکلات ہوتی ہیں۔

(۱) واپسی ریزرویشن از امرتسر کیلئے نظارت تبلیغ یا دفتر جلسہ سالانہ تادیان کو رقم بھیجا کر ضروری کوائف لکھ دیئے جائیں۔

(۲) بڑی بڑی جماعت (گذشتہ سال حیدرآباد) کی طرح اس سال اپنے ہاں سے رپوے لوگ لانے کی کوشش شروع کر دیں۔ خصوصاً جماعت احمدیہ مدراس و دیگر اہل مدنا اس سے - جماعت ہائے احمدیہ اتریش و دیگر ٹکٹوں سے - کشمیر کی جماعتیں چار ڈبیس کر لیں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔ ناظر دعوتہ تبلیغ تادیان

سو فیصد ادائیگی کرنیوالی جماعت کٹک و صالح نگر

بدر کے ۵ جون کے شمارہ میں سو فیصد اور سو فیصد سے زائد لازمی چندہ آوا اور کرنیوالی جماعتوں کی فہرست شائع ہوئی تھی۔ انہیں ہے کہ اس فہرست میں جماعت کٹک و صالح نگر (دیوبند) کے نام غلطی سے رہ گئے تھے حالانکہ ان جماعتوں نے بھی سو فیصد سے زائد ادائیگی کی ہے اللہ تعالیٰ ان دونوں جماعتوں کے اجاب اور عہدیداران کو بھی جزائے خیر عطا فرمائے۔ (ناظر بیت المال آمد تادیان)

ہر قسم اور ہر ڈول

کے موٹی گڈز - موٹر سائیکل - سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے ڈکونٹو سروس کی خدمات حاصل فرمائیے!

ALOKS

32 SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

آلوکس

ہمارے پیارے اماں ہمارے فرمایا

جماعت کے جو احباب مالی قربانیاں دیتے ہیں وہ مختلف قسموں میں بٹے ہوئے ہیں۔ پہلی قسم ملانم پیشہ احباب کی ہے جن کی آمدنیاں بندھی ہوئی ہیں۔ دوسری قسم تجارت پیشہ اصحاب کی ہے۔ جن کی آمدنی کا انحصار تجارت میں نفع پر ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ افضل کرتا ہے۔ ہر سال بحیثیت مجموعی جماعت کے مالوں میں ہمیں بہت برکت نظر آتی ہے۔ اور تجارت حضرات پہلے سے بڑھ چڑھ کر مالی قربانی میں حصہ لیتے ہیں۔ ان کی آمد میں بھی فرق پڑتا ہے۔ پہلے آہستہ آہستہ پڑا تھا۔ لیکن اس سال قیمتیں بڑھ جانے کی وجہ سے بہت نمایاں فرق پڑا ہے۔ اس تبدیلی سے جو افراط زر کے نتیجہ میں پیدا ہوئی ہے تجارت پیشہ اصحاب کی آمدنیاں بڑھ جاتی ہیں۔ پس انہیں باہمی مشورے کر کے چاہئیں۔ اور اپنے اپنے حصہ کا بجٹ لڑا کرنا چاہئیں۔“

(خطبہ جمعہ مطبوعہ افضل ۱۳ مارچ ۱۹۷۵ء)

ناظر بریت الحال آمد قادیان

منظوری انتخاب عہدہ پیران لجاناء اللہ بھارت

مندرجہ ذیل عہدیداران کی یکم اکتوبر ۱۹۷۴ء سے ۳۰ ستمبر ۱۹۷۵ء تک تین سال کے لئے منظوری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان عہدیداران کو زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر لجنہ اماء اللہ سرکریہ قادیان

یکرٹری	محترمہ صیدہ خاتون صاحبہ
مال	” ” ” ”
لجنہ اماء اللہ پیٹنگ ڈپٹی	
صدر لجنہ اماء اللہ	محترمہ کنجی عائشہ صاحبہ
نائب صدر	” ” ” ”
جنرل سیکرٹری	بی۔ طیبہ صاحبہ
نائب ”	” ” ” ”
سیکرٹری مال	ڈاکٹر مبارک صاحبہ
لجنہ اماء اللہ کینڈرا پارٹ	
صدر لجنہ اماء اللہ	محترمہ کلثوم بیگم صاحبہ
سیکرٹری	جمید بیگم صاحبہ
مال	فائقہ النساء صاحبہ
تعلیم	عمر النساء صاحبہ ام ابوبار
لجنہ اماء اللہ پندرہ	
صدر لجنہ اماء اللہ	محترمہ زین النساء صاحبہ

درویش فنڈ

حضرت سلیفہ ابریح الثانی رضی اللہ عنہ کا ایک ضروری ارشاد

” ہر شخص احمدی کا فرض ہے کہ قادیان کے درویشوں کی ضروریات کا خیال رکھے۔ قادیان اور اس کے گرد و نواح میں درویشان کے لئے کاروبار کی کوئی ایسی صورت نہیں ہے جس سے درویش اپنے اخراجات خود پر سے کر سکیں۔ سوائے ایک وجہ کے کہ قریب اڑھائی کے مرکز قادیان میں سقیم بقیہ جگہ افراد کے اخراجات کی ذمہ داری صدر انجمن امدیہ قادیان پر ہے۔“

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ ارشاد فرماتے ہیں :-

” دراصل قادیان کو آباد رکھنا ساری جماعت کا فرض ہے لیکن تقدیر الہی کے ماتحت ایک حصہ کو قادیان سے نکلنا پڑا۔ اور دوسرے حصہ کو یہ سعادت نصیب ہوئی کہ وہ موجودہ حالات میں قادیان میں شہر کر خدمت دین بجالاویں۔ پس دوسروں کا فرض ہے کہ وہ اپنے بھائیوں کی خدمت اور آرام کا خیال رکھیں۔ اور انہیں کم از کم ایسی مالی پریشانیوں سے بچائیں جو تو یہ کے انتشار کا باعث ہو۔ حقیقتاً ہم پر درویشوں کا یہ احسان ہے کہ بھاری قربانی کر کے قادیان میں ہمارا کی نمائندگی کر رہے ہیں۔ یہ اعادہ ہرگز صدقہ و خیرات کے رنگ میں نہیں بلکہ ایک محبت کا تحفہ ہے۔ جو شکر اور نذر دانی کے رنگ میں ہم یا ہندوستانی دوست درویشوں کی خدمت میں پیش کرتے ہیں۔“

حضرت سلیفہ ابریح الثانی رضی اللہ عنہ اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے مندرجہ بالا ارشادات کی روشنی میں آج سے پندرہ سال قبل درویش فنڈ کی تحریک کا اجرا کیا گیا تھا۔ اس تحریک کے ابتدائی تین چار سال میں مخلصین جماعت نے درویش فنڈ کی تدریس پوری کر لی تھی۔ اور اس تحریک میں معقول آمد ہوئی رہی۔ لیکن اب کچھ عرصہ سے اس آمد میں بہت کمی واقع ہوئی ہے حالانکہ قادیان میں احمدی آبادی میں اضافہ اور یوں ہر گزائی اخراجات کا اچھو پہلے سے بہت زیادہ ہے۔ لہذا اجاب جماعت یا مخصوص جماعت کے صاحب حیثیت تجیر اصحاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے لازمی چندہ جات کی سونپیدگی اور ان کے علاوہ درویش فنڈ کی تحریک میں بھی زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر مرکز قادیان سے تعاون فرمائیں۔ اور عند اللہ ماجد ہوں۔ اللہ تعالیٰ اجاب جماعت کو اس کی توفیق بخشنے۔

ناظر بریت الحال آمد قادیان

غیر ممالک میں اساتذہ کی ضرورت

بعض برہمنی مالک میں مندرجہ ذیل مضامین پڑھانے کے لئے اساتذہ کی ضرورت ہے۔ ان مضامین میں ایم۔ اے کے لئے اساتذہ رکھنے والے اجاب جماعت اپنی درخواستیں ایریا صدر جماعت کی رسالت اور سفارش کے ساتھ نظارت ہڈائیں ارسال فرمائیں۔

انگریزی - تاریخ - جغرافیہ - ریاضی - فزکس - کیمسٹری - بیالوجی - زراعت - فنیگیل انجکشن

ناظر امور قادیان

شکریہ اظہار

ہمارے آباجان (حضرت سید وزارت حسین صاحب مرحوم ادرین) کی وفات پر ہمیں سلسلہ عزیز واقارب اور برادرگوں کے تشریحی خطوط لے رہے ہیں جن کا فرقہ فرداً جواب دیا جا رہا ہے۔ لیکن اتنے سارے خطوط کا شاید جواب دینا ممکن نہ ہو۔ اس لئے یہ سید کے ذریعہ ان تمام اصحاب کا تہ دل سے شکریہ ادا کرنا ہوں جنہوں نے ہمارے ساتھ وہی ہمدردی اور غمگین کا اظہار کیا ہے۔

سید بشیر احمد - ادرین۔

تصحیح

بدرجہ ۲۹ مئی ۱۹۷۵ء میں ملک پر اعلان نکلان کے عنوان کے تحت عملاً سراسر صحیح مرحوم کی کئی کے نکاح کے اعلان کی تاریخ غلطی سے ۶ مئی ۱۹۷۵ء ہوئی ہے صحیح تاریخ ۴ مئی ہے۔ (ایڈیٹر)

بک

نہ ملنے کی شکایت

وہ بھی بچو صاحب بکڈ کہ ہی لکھا جائے۔ مضامین کے بارہ میں کوئی ارشاد یا استفسار ہوتو ایڈیٹر کو مخاطب فرمائیں

(ایڈیٹر بکڈ)